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RIJEČ NAČELNIKA
Poštovane mještanke i mještani,

Osobito mi je zadovoljstvo pozdraviti Vas i u ovom broju 
Marinskog lista koji izlazi uoči proslave zaštitnika naše op-
ćine Sv. Jakova, te Vam zaželjeti sretan Dan općine, a još 
mi je veće zadovoljstvo čestitati Vam proslavu 25. obljetnice 
osnutka naše općine. Ovo je prigoda za zahvaliti se onima 
koji su nam omogućili da danas slavimo obljetnicu osnutka, 
svim hrvatskim braniteljima i onima koji su dali živote za 
našu Domovinu.

Biti na čelu općine iznimna je čast, ali i obveza koja mi nalaže 
donositi mudre, razborite, i iznad svega, odluke koje su od 
interesa i u korist ljudi koji ovdje žive.

U svom radu uvijek sam se vodio idejom da ljudima osigu-
ramo ono najvažnije za njihov ugodan život, jer u konačnici 
sam i izabran da rješavam probleme svojih sumještana i da 
budem odgovoran.

Izgradnja i održavanje komunalne infrastrukture, odvoz i 
sakupljanje otpada, briga o pomorskom dobru je nešto na 
što smo već svi navikli da funkcionira i ostaje nam obveza 

da budemo još bolji i učinkovitiji, te se ovom prilikom i zahva-
ljujem svojim sumještanima na njihovoj suradnji i njihovom 
doprinosu bez čega ovaj naš prostor sigurno ne bi izgledao 
ovako kako danas izgleda.

Ova godina u kojoj smo sada, zasigurno mogu reći da je to 
godina novih projekata, kao i godina u kojoj idemo putem 
EU sredstava.

Kapitalniji projekt koji se upravo odvija na području naše 
općine je investicija ukupne vrijednosti 10,2 milijuna kuna 
u kojoj Općina Marina sudjeluje s 2,8 milijuna kuna, a Vo-
dovoda i kanalizacije d.o.o. Split sa 7,44 milijuna kuna od 
kojih je 618 tisuća kuna osigurano iz sredstava naknade za 
razvoj 2018.-2020., a 6.824.131,89 kn iz bespovratnih sred-
stava potpore Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni 
razvoj preko Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu 
i ruralnom razvoju, a riječ je o Projektu Spoj južnog dijela 
vodoopskrbnog sustava Općine Marina s vodoopskrbnim su-
stavom Šibenika – dionica u Splitsko–dalmatinskoj županiji 
čija izgradnja će trajati 36 mjeseci, od 09/2017 do 09/2020.

Nije mala stvar ni dolazak vode u predio Kameličine, naselja 
Ljubljeva i Mitlo, kao i nastavak izgradnje vodoopskrbnog su-
stava za preostala dva naselja Blizna Donja i Blizna Gornja.

Nadalje, iz Programa pripreme lokalnih razvojnih projekata 
prihvatljivih za financiranje iz ESI fondova osigurali smo 
novčana sredstva za projektnu dokumentaciju za izgradnju 
Vatrogasnog doma, dok smo iz sredstava Ministarstva za 
demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku putem Pozi-
va za sufinanciranje projekata usmjerenih na poboljšanje 
materijalnih uvjeta u predškolskim ustanovama/dječjim 
vrtićima prijavili Projekt ulaganja u objekte dječjih vrtića i 
to za rekonstrukciju dječjeg vrtića Vrsine i izradu projektne 
dokumentacije za budući dječji vrtić i jaslice u naselju Po-
zorac, te time osigurali sredstva od cca 950.000,00 kuna.

Velika investicija za općinu je bila i izgradnja sportskog cen-
tra u Gustirni, gdje je gotovo milijun kuna utrošeno kako bi 
naši najmanji imali najbolje uvjete za treniranje, a do kraja 
ljeta se očekuje završetak radova.

U ovoj godini dovršen je i hvalevrijedan projekt izgradnje pro-
metnice L 65078 Sevid – Kočeta, gdje su sredstva osigurana 
u suradnji sa Ministarstvom unutarnjih poslova.

Nadam se da će do kraja godine i cijela općina zasvijetliti u 
pomoć novih rasvjetnih tijela s ciljem poboljšanja energetske 
učinkovitosti i smanjenja troškova za pogon i održavanje 
javne rasvjete.

Nabrojani projekti pokazuju da je moja težnja i težnja mojih 
suradnika usmjerena na one najmlađe od jasličke dobi, 
učenika i studenata, na razvoj sporta, vatrogastva, pa sve 
do dovoda vode koja život znači.

Na kraju, zahvaljujem svima Vama koji ste mi dali povjerenje 
da vodim ovu Općinu, koja je po svom položaju smještena 
na jedan od najljepših dijelova Lijepe naše, te Vas pozivam 
na daljnju suradnju, a sve za dobrobit nas koji ovdje živimo.

Sretan Dan općine!

OPĆINSKI NAČELNIK 
ANTE MAMUT

RIJEČ UREDNIŠTVA

Poštovani čitatelji i čitateljice Marinskog lista,

po isteku prvog dijela tekuće godine, predstavljamo Vam novi 
broj Vašeg i našeg „Marinskog lista“ u kojem smo pokušali 
obuhvatiti najvažnija zbivanja u proteklom razdoblju u našoj 
Općini. Već tradicionalnim izdavanjem lista uoči dana naše 
Općine i ovog puta moći ćete čitati o događanjima, već 
izvršenim projektima i onim tek planiranima kako bi ova 
naša mala mjesta što više prosperirala i svojim žiteljima 
omogućila što bolji život.

Pisanjem raznovrsnih članaka nastojimo pokriti različita 
društvena područja. I ovaj broj Marinskog lista je pisan od 
strane mladih osoba koje dobrovoljnim radom žele doprinijeti 
razvoju ovog područja.

Upućujemo zahvale svima koji su se pozitivnim odgovorima 
odazvali na sudjelovanje u kreiranju ovog broja Marinskog 
lista, ali i svima onima koji su dali svoj doprinos svim akci-
jama i događanjima proteklih mjeseci.

U dvanaestom broju Marinskog lista donosimo niz rubrika 
u kojima smo pripremili raznovrsne članke. U prvom dijelu 
čitateljima se obratio Općinski načelnik g. Ante Mamut, u 
drugom dijelu je rubrika VIJESTI gdje ćete moći pročitati sve 
informacije glede svih važnih aktualnih projekata u Općini 
Marina, ali i ostale informativne članke. U sljedećim rubri-
kama smo pažnju usmjerili prema komunalnom poduzeću 
Marinski komunalac d.o.o. i Turističkoj zajednici Općine 
Marina. NAŠA DICA je naziv sljedeće rubrike, a nakon koje 
slijedi rubrika SPORT i KULTURA. O vjerskim događajima 
možete čitati u rubrici VJERA, a u zadnjem dijelu ovog broja 
pripremili smo Vam mnoštvo ZANIMLJIVOSTI.

Uredništvo
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Vodoopskrba Općine 
Marina

U prošlom broju Marinskog lista br. 11 opisan je početak 
realizacije ideje da se priđe organiziranju izgradnje crpilišta 
„Rimski bunar“, te izgradi i potrebna vodovodna mreža.

Osnivanjem Općine 1993. godine prišlo se još temeljitije u 
izradu programa te osiguravanju izvora kroz cijenu vode 
od 2,15 kn/m3 potrošne vode, što je osiguralo da se pri-
đe izradi projektne dokumentacije i postupno realiziraju 
predviđeni objekti. Na ovaj način do sada smo prikupili cca 
16 milijuna kuna, te osigurali potporu županije, a još više 
Hrvatskih voda.

Danas možemo utvrditi da smo izgradili:

A)	 1.	 Kaptažu „Rimski bunar“ kapaciteta do 60 l/sec

1.	 Kaptažu „Dolac“ kapaciteta do 25 l/sec

2.	 Crpna stanica „Marina“ kapaciteta do 25 l/sec

3.	 Priključna crpna stanica Dograde

4.	 Priključna crpna stanica Podorljak

B)	 Vodospreme

1.	 Podošljak 2x200 m3

2.	 Marina 2x250 m3

3.	 Razdjelno Vinišće 200 m3

4.	 Vinišće 2x250 m3

5.	 Marina – Dolac 2x250 m3

C)	 Izgradili smo preko 90 km vodovodne mreže raznih 
profila,

D)	 Priključili smo preko 3000 domaćinstava na vodovod-
nu mrežu.

U izvještajnom razdoblju općine za 2017. i 
2018. godinu realizirali smo:

1.	 Izgrađena je I faza cjevovoda profila 150 mm od vodo-
spreme Voluja do Ljubljeve. Vrijednost radova iznosi 
770 000 kuna.

	 Ugovorena je i izgrađena II faza cjevovoda u dužini od 
1880 m, profila 50 i 100 mm. Vrijednost radova izno-
si 1 334 000 kuna. U tijeku su radovi na priključenju 
objekata.

2.	 Izgrađen je cjevovod Vinišće – Kameličine dužine 
1100 m, profila 160/96 mm. Vrijednost radova iznosi 
1.196 000 kuna. U toku je priključivanje objekata.

3.	 Izgrađen je cjevovod Vinovac – Mitlo dužine 2,2 km 
profila 150 mm. Vrijednost radova iznosi 2 milijuna 
kuna. U toku je izgradnja priključaka.

4	 a.	 Ugovoreni su radovi za izgradnju cjevovoda Vinišće 
– Sevid dužine 4,5 km, profila 250 mm. Vrijednost 
radova iznosi 6,5 milijuna kuna.

	 b.	 Ugovoreni su radovi projektiranja, rješavanje imovin-
sko-pravnih odnosa za Gornji Sevid. Dužina cjevovo-
da iznosi 2,2 km. Vrijednost radova iznosi 2,8 milijuna 
kuna. Izgradnja vodovodne mreže mora biti završena 
do kraja 2019. godine.

5.	 U toku je javna nabava za izgradnju cjevovoda profila 
150 mm od Mitla do Blizne Donje dužine cca 3 km. Vri-
jednost radova iznositi će 3 milijuna kuna.

6. U planu nabave Vodovoda i kanalizacije d.o.o. Split za 
2018. godinu (evidencijski broj 2018-JUR/07) predviđeni 
su radovi na izgradnji uređaja za dekalcifikaciju i desali-
naciju. Vrijednost radova iznosi 499 000 kuna.

7. U toku su i završne pripreme u Vodovodu i odvodnji d.o.o. 
Šibenik da se konačno izabere izvođač za izgradnju gra-
vitacijskog cjevovoda Supljak – Dvornice – Sevid dužine 
cca 10 km. Vrijednost radova iznositi će cca 15 milijuna 
kuna. Konačno možemo očekivati prihvat 50 l/sec za 
potrebe Općine Marina početkom 2019. godine.

Prije nego što se pusti u korištenje voda iz pravca Šibenika 
sa izvorišta Krke, potrebno je sanirati postojeću vodovodnu 
mrežu, jer su sadašnji gubici u mreži preko 65% od ispum-
pane vode iz izvorišta Općine Marina.

Pripremio: 
Jakov Pažanin, dipl. oec.

Voda koja život znači

Dana 21. lipnja 2018. godine upriličeno je svečano otvaranje 
vodovoda za naselje Sevid (spoj južnog dijela vodoopskrb-
nog sustava Općine Marina s vodoopskrbnim sustavom 
Šibenika – dionica u Splitsko-dalmatinskoj županiji). Sred-
stva su osigurana iz Programa ruralnog razvoja Republike 
Hrvatske 2014.- 2020., Mjera 07 -Temeljne usluge i obnova 
sela u ruralnim područjima, Podmjera 7.2. Ulaganje u izradu, 
poboljšanje ili proširenje svih vrsta male infrastrukture, uklju-
čujući ulaganja u obnovljive izvore energije i uštedu energije, 
Tip operacije 7.2.1. Ulaganje u građenje javnih sustava za 
vodoopskrbu, odvodnju i pročišćavanje otpadnih voda.

Ciljevi koji se žele postići ovom izgradnjom su:

99 izgradnja vodoopskrbne mreže duljine 4.065 m,

99 proširenje vodoopskrbne mreže na području Općine 
Marina, za potrebe naselja Sevid i Sevid na Moru,

99 dogradnja sustava vodoopskrbe, stanovnici i posjetitelji 
će dobiti pristup zdravstveno ispravnoj i kontroliranoj vodi 
za piće u skladu s EU Direktivom o pitkoj vodi 98/83/EZ 
kao i Rezolucijom Opće skupštine UN-a 64/292.

Projekt izgradnje vodovoda naselja Sevid, (spoj južnog 
dijela vodoopskrbnog sustava Općine Marina s vodoop-
skrbnim sustavom Šibenik - dionica u Splitsko-dalmatinskoj 
županiji) odobren je kao 38. na listi i to u punom traženom 
iznosu financiranja od 6.824.131,89 kn

Riječ je po iznosu odobrene potpore o 9. najvećem projektu 
(od 75 odobrenih).

Ovim projektom općina pokazuje da ide u smjeru EU 
projekata.

Osim ovog primjera gdje smo u suradnji sa Vodovodom i ka-
nalizacijom Split d.o.o. povukli značajna novčana sredstva, 
2018. godinu su zapravo obilježili EU projekti. U samom 
izdanju Marinskog lista imati ćete prilike pročitati i o drugim 
projektima koji će se financirati iz fondova EU.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.
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Vatrogasni dom
Općina Marina je još u listopadu 2017. godine podnijela 
zahtjev za iskaz interesa za sufinanciranje projekata u 2017. 
godini prema Programu pripreme lokalnih razvojnih proje-
kata prihvatljivih za financiranje iz ESI fondova, prijavljujući 
projekt vatrogasnog doma u naselju Marina.

Izgradnjom vatrogasnog doma DVD Marina kao krajnjim 
korisnicima istoga poboljšati će se radni uvjeti u smislu 
opremljenosti vatrogasnog doma suvremenom opremom, 
povećati će im se efikasnost rada na terenu, kao i njihova 
fizička i psihička sprema obzirom će im biti osiguran prostor 
za vježbanje i usavršavanje. Povećanjem efikasnosti rada 
vatrogasaca dolazi i do povećane zaštite okoliša, odnosno 
zaštite biljnog i životinjskog svijeta, ljudi i imovine. Općina 
Marina time ujedno i opravdava svoju postojanost tj. Ista 
osigurava lokalnom stanovništvu, zbog kojeg i djeluje, si-
gurnije uvjete života, te povećava brigu o sigurnosti njihove 
imovine. Samo postojanje vatrogasnog doma dovesti će 
do simbioze lokalnog stanovništva (mladih) i vatrogasne 
djelatnosti, spoznati će se važnost vatrogasne djelatnosti i 
uključivanje mladih u rad.

Ovaj projekt povezan je i usklađen sa Županijskom razvoj-
nom strategijom, kao i sa Strategijom razvoja same općine.

Nakon prijave zaprimili smo obavijest o statusu zahtjeva 
kojom je utvrđeno da je zahtjev predan u zadanom roku i da 
isti udovoljava sve uvjete kompletnosti i uvjete prihvatljivosti.

Nakon toga uslijedio je poziv na potpis ugovora kao zadnji 
korak u osiguranju sufinanciranja.

Sada nas očekuje postupak nabave za projektnu doku-
mentaciju u svrhu ishodovanja građevinske dozvole, kao i 
praćenje provedbe projekta.

Arhitekti suradnici su Ante Katić, mag.ing.arh. i Ivana Krsti-
nić, mag.ing.arh.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.

Prostorno planska 
dokumentacija

Nakon usvajanja PPUOM u srpnju 2017. godine, bilo je po-
trebno planove niže razine uskladiti s usvojenim izmjenama.

S tim ciljem općina je pristupila postupku donošenja slje-
dećih planova:

99 UPU turističkog naselja Ošljak

99 UPU Poljica (obalnog dijela naselja)

99 UPU 4.5. Vrh Oštrice

99 UPU 4.1. Oštrica Miline

99 UPU Tunjara

99 UPU naselja Marina

99 DPU luke i nautičkog centra s obalnim pojasom u Marini.

UPU turističkog naselja Ošljak

Prostorni obuhvat Plana je 6 ha. Cilj izrade Plana je uređenje 
prostora i izgradnja turističkog naselja i to na način da se 
iskoriste sve prednosti ruralnog područja Dalmacije. Kvali-
tetu turističkog proizvoda potrebno je bazirati na korištenju 
autohtonih vrijednosti kao što su maslinarstvo, vinogradar-
stvo, ekološki uzgoj grane, ugodna klima i ljepota krajolika.

Navedeni Plan je pred usvajanjem

UPU Poljica (obalnog dijela naselja)

Ovim Planom obuhvaćeno je područje morske obale dijela 
naselja Poljica. Planiranje i uređenje prostora temeljiti će 
se na očuvanju prirodne, kulturne, povijesne i tradicijske 
vrijednosti obalnog krajolika. Osigurati će se slobodan pri-
stup obali te javni interes u korištenju, pogotovo pomorskog 
dobra. Temelj je izgradnja i uređenje šetnice sa svim sadr-
žajima koje je već općina predstavila mještanima naselja 
Poljica prezentirajući idejno rješenje tog područja.

Postupak donošenja Plana je u tijeku.

UPU 4.1. Oštrica Miline
Istočni obalni pojas predjela Oštrica djelomično je izgrađen 
i uređen. Dijelom obuhvata prolazi dužobalna prometni-
ca uz koju se nalaze plaže i druge javne površine. Cijelo 
područje obuhvata potrebno je urediti, a što je i cilj izrade 
Plana. U kontaktnoj zoni nalazi se veći broj neplanski gra-
đenih građevina.

Izrada Plana je u tijeku.

UPU 4.5. Vrh Oštrice

Obuhvat Plana je određen Prostornim planom uređenja 
općine Marina. Područje obuhvata Plana je neizgrađeno i 
neuređeno. U kontaktnoj zoni nalazi se veći broj neplanski 

građenih građevina. Cilj je planiranje zahvata i određivanje 
uvjeta provedbe zahvata u obuhvatu Plana.

Izrada Plana je u tijeku.

UPU Tunjara

Područje obuhvata sastoji se od izgrađenog dijela uz obalu 
s plažnim objektom i potpuno neizgrađenog dijela na južnoj 
strani obuhvata. Neizgrađeni teren je u znatnom nagibu.

Svrha i opći cilj te programska polazišta Plana je osiguranje 
razvoja naselja Marina na načelima održivog razvoja. Ovaj 
cilj će se ostvarivati na način da se propiše, omogući i potiče:

99 Prostorni razvoj zasnovan na demografskom razvitku, 
koji se temelji na prirodnom priraštaju stanovništva, do-
seljavanju i povratku stanovnika, u uspostavi ravnoteža 
između takovog demografskog razvitka i prostornog 
razvoja naselja Marina.

99 Zaštita vrijednih područja arheoloških i spomeničkih zona 
i lokaliteta, te vrijednih krajolika

99 Gospodarski razvoj zasnovan na turizmu, poljoprivredi, 
te industriji sa čistim tehnologijama,

99 Osiguranje prostora i lokacija za infrastrukturne i ostale 
objekte u skladu sa njihovim realnim potrebama.

Postupak izrade je u tijeku.

UPU naselja Marina

Svrha i opći cilj donošenja Plana je osiguranje razvoja na-
selja Marina na načelima održivog razvoja. Ovaj cilj će se 
ostvarivati na način da se propiše, omogući i potiče:

99 • Prostorni razvoj zasnovan na demografskom razvitku, 
koji se temelji na prirodnom priraštaju stanovništva, do-
seljavanju i povratku stanovnika, u uspostavi ravnoteža 
između takovog demografskog razvitka i prostornog 
razvoja naselja Marina

99 • Zaštita vrijednih područja arheoloških i spomeničkih 
zona i lokaliteta, te vrijednih krajolika

99 • Gospodarski razvoj zasnovan na turizmu, poljoprivredi, 
te industriji sa čistim tehnologijama,

99 • Osiguranje prostora i lokacija za infrastrukturne i ostale 
objekte u skladu sa njihovim realnim potrebama.

Postupak izrade Plana je u tijeku.

DPU luke i nautičkog centra s obalnim 
pojasom u Marini

Obalni pojas naselja Marina djelomično je izgrađen i uređen. 
Najprepoznatljiviji dio akvatorija čini Luka nautičkog turizma 
izgrađena krajem 80-tih godina koja se treba rekonstuirati 
na način da omogući bolju kvalitetu usluga, prihvat većih 
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brodova i omogući bolju cirkulaciju mora koja se trenutno 
ocjenjuje kao nepovoljna.

Ciljevi i programska polazišta Izmjena i dopuna Plana su 
omogućavanje rekonstrukcije postojećih i gradnja novih 
građevina unutar područja obuhvata.

Postupak izrade Plana je u tijeku.

Da se prilikom izrade svih navedenih Planova vodilo računa i 
o zaštiti okoliša dokazuje i činjenica da je za većinu planova 
potrebno provesti postupak ocjene o potrebi strateške procje-
ne utjecaja plana na okoliš, dok je za UPU Poljica potrebno 
provesti postupak strateške procjene utjecaja Plana na okoliš.

Nakon usvajanja svih navedenih Planova isti će biti usklađe-
ni s PPUOM, a što predstavlja temelj za razvoj gospodarstva, 
te će se u skladu s načelima prostornog uređenja urediti 
svrhovita organizacija, korištenje i namjena prostora te uvjeti 
za uređenje, unapređenje i zaštitu područja.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.

Reciklažno dvorište

Reciklažno dvorište je nadzirani ograđeni prostor namijenjen 
odvojenom prikupljanju i privremenom skladištenju manjih 
količina posebnih vrsta otpada.

Tretira se kao građevina za gospodarenje otpadom, te kao 
takvo mora biti predviđeno u prostornom planu i zahtjeva 
izradu tehničke dokumentacije za ishođenje potrebnih do-
zvola sukladno Zakonu o gradnji i drugim važećim propisima.

Jedinica lokalne samouprave izvršava obvezu odvojenog 
prikupljanja problematičnog otpada, otpadnog papira, me-
tala, stakla, plastike i tekstila te krupnog (glomaznog) komu-
nalnog otpada na način da, među ostalim, osigura funkcio-
niranje jednog ili više reciklažnih dvorišta, odnosno mobilne 
jedinice na svom području jedinica lokalne samouprave.

Pri odabiru lokacije reciklažnog dvorišta, jedinica lokalne 
samouprave dužna je osigurati da prostorni razmještaj 
reciklažnih dvorišta, odnosno način rada mobilne jedinice 
omogućava pristupačno korištenje istih svim stanovnicima 
područja za koje su uspostavljena reciklažna dvorišta, od-
nosno mobilne jedinice.

Reciklažno dvorište za potrebe općine Marina se planira 
izgraditi na čest.zem. 2281/46 K.O. Mitlo – Vinovac površine 
3.764 m2 u naselju Vinovac.

Lokacija planiranog RD-a nalazi se unutar radne zone Vino-
vac gospodarske namjene. Za predmetnu lokaciju izrađen je

Urbanistički plan uređenja radne zone, te je u sklopu plana 
predviđena čestia za izgradnju reciklažnog dvorišta.

Na lokaciji RD-a predviđeni su sljedeći sadržaji:

99 Ograda i prostor oko reciklažnog dvorišta – vizualna zona

99 Objekt za zaposlene

99 Kolna vaga

99 Plato reciklažnog dvorišta

99 Oprema reciklažnog dvorišta

Predmetna građevina namijenjena je za prikupljanje i pri-
vremeno skladištenje odvojeno prikupljenog komunalnog 
otpada iz kućanstva. Rad u reciklažnom dvorištu organiziran 
je tako da osoba koja upravlja reciklažnim dvorištem osigu-
rava siguran prihvat i privremeno skladištenje otpada nakon 
čega ga preuzima ovlašteno poduzeće. Reciklažno dvorište 
opremljeno je raznovrsnom opremom koja je pogodna za 
prihvat različitih vrsta otpadnih materijala, ovisno o njegovom 
agregatnom stanju, veličini, gustoći i drugim svojstvima.

Ukupna procjena troškova, za izgradnju i opremanje RD-a 
za komunalni otpad iznosi 2.210.812,50 kuna.

Općina Marina je u postupku rješavanja imovinsko pravnih 
odnosa te ishodovanja Građevinske dozvole za RD-a, nakon 
čega će biti spremna aplicirati na neki od budućih natječaja 
koji se odnose na izgradnju RD.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.

Izvanredno održavanje 
na lokalnoj cesti 

L 65078

Lokalna cesta L65078 na dionici D8 – Sevid pruža se kroz 
dvije županije, Šibensko-kninsku i Splitsko-dalmatinsku. To 
znači da je ova dionica ceste pod upravom dviju županijskih 
uprava za ceste.

Tvrtka „Trivium“ d.o.o. izradila je Idejno rješenje koje je obu-
hvatilo dionicu od raskrižja na državnoj cesti D8, do veze na 
planiranu prometnu mrežu južno od naselja Sevid, kao što 
je prikazano na slici.

Prema koncepciji iz Idejnog rješenja koja je prihvaćena od 
strane ŽUC-a Split, ŽUC-a Šibenik i Općine Marina, predviđa 
se etapna realizacija zahvata na L65078 i to:

99 Zahvat izvanrednog održavanja od državne ceste D8 
do početka izmještanja (obilaznica naselja Sevid). Prema 
dogovorenoj granici zahvata izvanrednim održavanjem 
obuhvaćena je trasa u duljini cca 1900 m. Ovaj zahvat 
nalazi se gotovo u cijelosti na području K.O. Račice 
odnosno u Šibensko-kninskoj županiji.

99 Zahvat rekonstrukcije i izmještanja koji obuhvaća 
izgradnju nove prometnice koridorom postojećih puto-
va s vezom na asfaltbetonski kolnički zastor L65078 
na krajevima zahvata. Ovaj zahvat nalazi se gotovo u 
cijelosti na području K.O. Sevid (Splitsko-dalmatinska 
županija), predmet je ovog projekta (mape) i usklađen 
je sa izvedbenim projektom izvanrednog održavanja na 
koji se nastavlja u dogovorenoj granici zahvata.

Tvrtke “Trivium” d.o.o. izradila je Izvedbeni projekt za za-
hvat izvanrednog održavanja na lokalnoj cesti L 65078 
(Ražanj – Dvornica – Sevid – D8).

Kao što smo već prije pisali Općina Marina je zahvat izvan-
rednog održavanja na lokalnoj cesti L 65078 (Ražanj 
– Dvornica – Sevid – D8) prijavila na natječaj Ministarstva 
unutarnjih poslova, sredstva Nacionalnog programa sigur-
nosti cestovnog prometa, namijenjen za sanaciju opasnih 
mjesta, te je u ožujku 2017. godine dobila odgovor da je 

navedeni projekt prihvaćen od strane Ministarstva, te su se 
na taj način osigurala sredstva za financiranje predmetne 
dionice.

Općina Marina pristupila je provođenju postupka javne na-
bave radi izbora izvođača radova, te su potpisom Ugovora 
o javnoj nabavi isti započeli.

Prema projektnom zadatku u koridoru postojeće prometni-
ce izvedena je suvremena prometnica s novom kolničkom 
konstrukcijom.

Provedena je „rekonstrukcija“ koja je uključivala slijedeće 
radove:

99 korekciju tlocrtne i vertikalne geometrije,

99 rekonstrukciju poprečnog profila,

99 širenje kolnika i izvedbu novog suvremenog kolničkog 
zastora,

99 postavljanje prometne opreme i signalizacije.

Vrijednost gore navedenih radova iznosila je cca 
3.300.000,00 kuna.

Nakon obavljenog tehničkog pregleda predmetna dionica 
puštena je u promet.

Nakon rekonstrukcije ovog dijela prometnice stvoreni su 
preduvjeti da se nastavi sljedeća faza projekta odnosno za-
hvat rekonstrukcije i izmještanja za koji postoji lokacijska 
dozvola, te se već u dogovoru sa ŽUC-om Split krenulo u 
izradu glavnih projekata kako bi se što prije ishodila Gra-
đevinska dozvola.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.
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Ribarska poljana 
u Marini

Jedan od sljedećih zahvata nakon uređenja obalnog pojasa 
u centru naselja Marina planira se zahvat uređenja Ribarske 
poljane u Marini.

Projektni zadatak odnosi se na:

99 Uređenje trga – projektiranje novog koncepta korištenja 
javnog prostora – trga Ribarska poljana

99 Zaštitno zelenilo – zelena tampon zona kao zaštita intime 
trga od buke cestovnog prometa

99 Manje parkiralište – projektiranje okomitog i uzdužnog 
parkiranja na glavnu prometnicu.

Prostor Ribarske poljane se ne širi i ne umanjuje, već se 
oplemenjuje novim načinom korištenja te se rješava sustav 
odvodnje i postavljaju kompletno novi završni materijali.

Na trgu su projektirana mjesta odmora i opuštanja za Ri-
barske večeri, a kada će to biti potrebno trg će omogućiti 
potpunu otvorenost za događanje predviđenih manifestacija 
na istome.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl. iur.

Sklopljeni ugovori za 
financiranje programa 
i projekata udruga za 

2018. godinu

Na temelju provedenog javnog natječaja za financiranje 
programa i projekata iz područja kulture, sporta i područja 
razvoja civilnog društva Povjerenstvo za provedbu javnog 
natječaja detaljno je analiziralo pristiglu dokumentaciju za 
sve prijavljene programe i projekte od svih prijavitelja, te je 
na temelju kriterija koji su propisani Pravilnikom o financi-
ranju javnih potreba Općine Marina predložilo Općinskom 

načelniku a on donio odluku da se sredstva za financiranje 
udruga u 2018. godini rasporede na slijedeći način:

1.	 Za prioritetno područje - kultura:

99 2 korisnika u iznosu od 90.000,00 kuna

2.	 Za prioritetno područje – sport

99 14 korisnika u iznosu od 150.000,00 kuna

3.	 Za prioritetno područje – razvoj civilnog društva

99 15 korisnika u iznosu od 100.000,00 kuna

Sa svim udrugama sklopljeni su ugovori i omogućeno im je 
korištenje sredstava iz proračuna Općine Marina za 2018. 
godinu.

Kapitalne donacije DVD-u Marina i 
Marinskom komunalcu

U Proračunu Općine Marina za 2018. godinu osigurana 
je kapitalna donacija Dobrovoljnom vatrogasnom društvu 
Marina u iznosu od 70.000,00 kuna. Iz navedene donacije 
Dobrovoljno vatrogasno društvo Marina nabavilo je kombi 
vozilo za svoje potrebe, što će povećati efikasnost rada 
ovog društva.

Za potrebe komunalnog poduzeća Marinski komunalac 
d.o.o. Općina Marina je u Proračunu za 2018. godinu osi-
gurala kapitalnu donaciju u iznosu od 150.000,00 kuna. 
Navedenu donaciju Marinski komunalac d.o.o. iskoristio je 
kao vlastito učešće prilikom nabave novog vozila za odvoz 
komunalnog otpada.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, mag.iur.

ESCO model
ESCO je skraćenica od Energy Service Company.

ESCO model obuhvaća razvoj, izvedbu i financiranje proje-
kata s ciljem poboljšanja energetske učinkovitosti i smanje-
nja troškova za pogon i održavanje. Cilj svakog projekta je 
smanjenje troška za energiju i održavanje ugradnjom nove 
učinkovitije opreme i optimiziranjem energetskih sustava, 
čime se osigurava otplata investicije kroz ostvarene uštede 
u razdoblju od nekoliko godina ovisno o klijentu i projektu.

Općina Marina namjerava iskoristiti ESCO model kako bi 
poboljšala energetsku učinkovitost javne rasvjete te ostvarila 
uštede električne energije i održavanja.

Općina će zamjenom postojećih rješenja primjenjivanih 
u javnoj rasvjeti, u tretiranom zahvatu, smanjiti potrošnju 
električne energije, a primjenom učinkovitih svjetiljki na bazi 
LED tehnologije.

Broj rasvjetnih tijela koja će se supstituirati je cca 2000 
prema trenutnom stanju javne rasvjete, s time da se posti-
gne zadovoljavajuća osvijetljenost u skladu s propisanim 
normama.

U tijeku je javna nabava, a očekuje se da bi do kraja ove 
godine, a nakon potpisa Ugovora o pružanju energetske 
usluge u uštedi električne energije u javnoj rasvjeti, trebalo 
doći do modernizacije svih rasvjetnih tijela u našoj općini.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.

Sevid na moru – 
sanacija obale, 

plaža Miline
Obale u Sevidu na Moru nakon projekta nezakonito izgrađe-
nih muleva ostala prilično neuređena, stoga je bilo neophod-
no planirati sanaciju obale, odrediti pristupnu cestu, plažu 
i dužobalnu šetnicu, odnosno omogućiti multifunkcionalno 
korištenje plaže.

Sanacija je planirana na istočnoj obali Sevidskog poluotoka. 
Dužina zahvata je 300 m obalne linije. Sanacija se u prvom 
redu temelji na uređenju obalne šetnice i asfaltiranju glavne 
obalne pristupne ceste širine 3 m, koja će se temeljiti na 
jednosmjernom prometu. Na početku i na kraju zahvata 
je planirano koso parkiranje uz samu šetnicu (20 PM plus 
mjesta za invalide).

Uz šetnicu su projektirana proširenja na kojima su postavlje-
ne klupe za odmor sa svom potrebnom urbanom opremom 
(koševi za smeće, ambijentalna rasvjeta i drugo).

Težnja pri sanaciji bilo je odmicanje od privatnih parcela ne 
ugrožavajući im dodatno privatnost.

Planirani su i prostori za ugostiteljstvo i manje pješčano 
dječje igralište.

Saniranje obale vođeno je idejom o mogućnosti stvaranja 
prostora u Sevidu na Moru na kojem će se ljudi okupljati, a 
vodila je i brigu o potrebama turista.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.
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Uređenje obalnog 
pojasa u Poljicima

Sukladno odrednicama sadržanim u Odluci o donošenju 
Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Ma-
rina (2. sjednica Općinskog vijeća Općine Marina održana 
dana 20.07.2017. god., Službeni glasnik Općine Marina 
br.20/2017) prišlo se predradnjama za plansko i svrsishovito 
uređenje obalnog dijela naselja Poljica.

Svjesni trenutka da je iza nas  vrijeme kada smo mimo pla-
nova i suprotno važećim propisima nastojali sami uređivati 
svoja naselja, radili kako smo najbolje znali i umjeli (imajući 
u vidu da je i taj način polučio rezultate, da su ljudi svojim 
radom, novčanim prilozima, ustupanjem dijela svojih čestica 
stvarali pretpostavke za ljepše i urednije mjesto) nastojali 
smo korak po korak, planski ostvariti konačni cilj – Poljica 
destinacija, mjesto ugodna življenja svojih mještana, poželj-
na turistička destinacija.

Iako smo dobrim dijelom izgrađeno naselje, sa infrastruk-
turom koja je takva kakva jeste, nastojali smo bar ovom 
obalnom dijelu naselja Poljica dati neki novi, prepoznatljivi, 
suvremeniji i realno ostvariv izgled.

Urbanistički Plan uređenja obalnog dijela naselja Poljica koji 
izrađuje tvrtka „Arheo“ iz Zagreba je pri samom kraju izrade, 
prišlo se o provedbi postupka Strateške procjene utjecaja 
na okoliš Urbanističkog  plana uređenja obalnog pojasa u 
naselju Poljica, sve u skladu sa Idejnim projektom koji je 
izradila tvrtka „Urbos“ iz Splita.

Iz iskustva smo svjesni da od plana do realizacije treba vre-
mena, da treba pored ostalog i podosta financijskih sredsta-
va, da smo dio sredstava planirali u narednim Proračunima 
Općine Marina, da ćemo Projekt realizirati po fazama, aplici-
rati prema europskim fondovima – zato postepeno nastojimo 
u prostor unositi, ne velike ali potrebite promjene i radove.

Uz sve to moramo mijenjati i svoja shvaćanja i navike, a to 
je nekako najteže. Dopisom JUO Općine Marina iz sredine 
mjeseca svibnja svi mještani naselja Poljica bili su obavi-
ješteni o planiranim radovima uređenja javno – prometnih 
površina i javno zelenih površina s naglaskom da istim 
gospodari Općina Marina, a radove održavanja izvodi, po 
nalogu Općinskog načelnika-„Marinski komunalac d.o.o..“

Planirani radovi hortikulturnog uređenja obalnog dijela se na-
stavljaju u jesen i proljeće, kada će cijeli obalni pojas doživjeti 
jednu novu vizuru (zelenilo, navodnjavanje, premošćene 
vrulje, montažni WC, nedostajuće klupe i plažna oprema...).

Moramo svi zajedno vjerovati da zacrtano možemo ostvariti, 
svatko od nas dati svoj skromni doprinos, uz mijenjanje navi-
ka i shvaćanja – ostvariti cilj – ljepša i urednija, naša Poljica.

Pripremio: PREDSJEDNIK OV OPĆINE MARINA 

Davor Radić

U 2018. godini Općina 
Marina izdvojila 

novčana sredstva za 
pomoć najpotrebitijima

Naime, Klinika za dječju kirurgiju KBC Split u nedostatku je 
endoskopskog stupa za operacijske zahvate novorođenčadi 
i djece, a na kojem bi se izvodili najsuvremeniji operacijski 
zahvati iz područja dječje endoskopske kirurgije.

Imajući u vidu potrebe onima kojima pomoć život znači, Op-
ćinski načelnik je donio Odluku kojom je odobrio uplatu izno-
sa od 20.000,00 kuna Klinici za dječju kirurgiju KBC Split.

Nadamo se da će ova skromna donacija doprinijeti nabavci 
uređaja za najmlađe.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.

Briga o najmlađima

Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku 
uputilo je Poziv za sufinanciranje projekata usmjerenih na 
poboljšanje materijalnih uvjeta u predškolskim ustanovama/
dječjim vrtićima, u okviru kojeg je Općina Marina prijavila 
Projekt ulaganja u objekte dječjih vrtića i to:

99 P1 – REKONSTRUKCIJA DJEČJI VRTIĆ VRSINE

99 P2 – IZRADA PROJEKTNE DOKUMETACIJE DJEČJI 
VRTIĆ POZORAC

Ukupna vrijednost projektnih aktivnosti je cca 950.000,00 kuna.

Projektom rekonstrukcije dječjeg vrtića Vrsine predviđena je 
sanacija, rekonstrukcija odnosno adaptacija istoga, uređenje 

okoliša objekta, kao i vanjskog dječjeg igrališta. Projektom je 
predviđena i energetska obnova objekta. Ciljevi rekonstruk-
cije su povećanje kapaciteta vrtića, stvaraju se pretpostavke 
za upis više djece te se logički olakšava roditeljska skrb te 
se time stvaraju bolji uvjeti za život što direktno pozitivno 
utječe na pronatalitetnu politiku kako na razini Općine tako 
i na razini županije. Povećanjem kapaciteta stvaraju se i 
uvjeti za dodatno zapošljavanje.

Što se tiče projektne dokumentacije, ista je preduvjet za 
ishodovanje Građevinske dozvole za novi vrtić i jaslice u 
naselju Pozorac. Također će se stvoriti uvjeti za upis većeg 
broja djece, time će se olakšati roditeljska skrb, te će doći 
do pozitivnog utjecaja na pronatalitetnu politiku te stvaranja 
novih radnih mjesta.

Općina Marina je i svojom Strategijom razvoja kao strateš-
ki cilj 1. predvidjela izgradnju novog vrtića, jer je sadašnji 
prostor u kojem je smješten vrtić, u sklopu administrativne 
zgrade, neuvjetan, premalog kapaciteta i bez adekvatnog 
vanjskog prostora za igru.

Nakon prijave na gore opisani Poziv Ministarstva, isto je 
objavilo Odluku kojim smo dobili sufinanciranje (P1 i P2). 
Odobreno nam je sufinanciranje u iznosu od 60%. Ostatak 
sredstava osigurati će općina u svom proračunu.

Nakon što nam Ministarstvo dostavi Odluku, očekuju nas 
postupci nabave i praćenje provedbe prijavljenih projekata.

Ovim potezom Općina Marina pokazuje da radi u potpunosti 
na ostvarenju svog strateškog cilja, izgradnje novog vrtića, 
sve kako bi se olakšala roditeljima roditeljska skrb.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.
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Zakon o zaštiti 
životinja

Stupanjem na snagu Zakona o Zaštiti životinja Općina Ma-
rina morala je preuzeti obvezu i donijeti Odluku o načinu 
držanja kućnih ljubimaca.

Kućni ljubimac (prema Odluci pas i mačka) je životinja koju 
čovjek drži zbog društva, zaštite i pomoći ili zbog zanimanja 
za tu životinju.

Posjednik kućnog ljubimca dužan je brinuti o njegovu zdrav-
lju, prehrani, smještaju, higijeni i prema njemu postupati 
sukladno propisima o veterinarstvu te propisima o zaštiti i 
dobrobiti životinja.

Dozvoljeno je držanje psa koji je cijepljen, upisan u upisnik 
pasa i označen u skladu s propisima o veterinarstvu, a 
na zahtjev komunalnog redara mora se predati propisana 
isprava o upisu psa.

Ono što je možda važnije istaknuti iz donesene odluke je 
odnos posjednika psa prema javnim površinama. Dozvolje-
no je izvođenje i kretanje psa kućnog ljubimca, uz nadzor i 
odgovornost posjednika na javnoj površini koja nije posebno 
označena znakom zabrane pristupa za pse. Stoga treba 
naglasiti kako je zabranjeno pustiti psa na javnu površinu 
bez nadzora. Na javnoj površni dozvoljeno je voditi psa na 
povodcu. Zabranjeno je dovoditi i puštati psa na travnjake, 
cvjetnjake i dječja igrališta.

Kada posjednik izvodi psa na javnu površinu, dužan je imati 
pribor za čišćenje i uklanjanje izmeta psa (vrećica i/ili lopatica 
i metlica). Posjednik psa dužan je očistiti javnu površinu koja 
je onečišćena izmetom njegovog psa.

Nadzor na gore opisanim situacijama u ovlasti je komunal-
nog redarstva Općine Marina koji će zasigurno pristupiti 

izricanju novčanih kazni za nepoštivanje odredaba pred-
metne Odluke.

Ovo za cilj ima jedino i isključivo čiste površine bez tragova 
izmeta, naročito na dječjim igralištima.

Ovom prilikom još se jednom upozoravaju posjednici kućnih 
ljubimaca o pridržavanju odredaba donesene Odluke.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl. iur.

Igralište u Gustirni

Prostornim planom uređenja općine Marina u naselju Gu-
stirna predviđena je izgradnja športsko – rekreacijskog 
centra i to na mjestu gdje je već u naravi postojalo izgrađeno 
nogometno igralište.

U tu svrhu općina Marina pristupila je rekonstrukciji igrališta 
s ciljem postavljanja umjetne trave, vrijednosti radova cca 
300 tisuća kuna.

Nakon postavljanja trave pribavljena je oprema za nogo-
metno igralište, a Općina Marina započela je s postupcima 
nabave ostalih sadržaja potrebnih za normalno funkcioni-
ranje sportskog centra.

U tu svrhu naručen je kontejnerski sklop od 6 modula prila-
gođen iso – standardima. Dimenzija jednog modula: dužina 
6055 m, širina 2435, visina 2591. Unutar kontejnerskog sklo-
pa predviđen je prostor za prihvat djece, sudaca, svlačionice, 
wc-i, te prostor za potrebe kluba. Vrijednost investicije cca 
250 tisuća kuna.

Na prostoru ispred kontejnerskog sklopa previđeno je dvo-
strešno metalno krovište sa ulaznim kliznim vratima, koje će 
biti osvjetljeno adekvatnom rasvjetom, a koji prostor će biti 
prikladan za potrebe klupskih događanja.

Trenutno se izvode radovi radi priključka električne struje, 
kao i ugradnja biojame, uređaja za biološku obradu otpad-
nih voda.

Završetak radova se očekuje do kraja mjeseca kolovoza, 
kako bi početkom školske godine bili stvoreni adekvat-
ni uvjeti za potrebe nogometnog kluba NK Pauk i njihov 
uspješan rad.

Završetkom radova djeca, članovi NK Pauk uistinu će dobiti 
jedan prostor u potpunosti prilagođen za potrebe treniranja.

PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.

Plaža Vučevica

U izdvojenom djelu naselja Vrsine smještena je plaža Vuče-
vica koja ujedno predstavlja i granicu Općine Marina prema 
Općini Seget.

Općinska vlast je odlučila još u prethodnoj godini pristupiti 
uređenju navedene plaže u korist mještana, same općine, 
a i turista koji borave na tom području.

Tako je ista plaža napokon dobila opremu: tuš, kabinu za 
presvlačenje, koševe za smeće i javni WC.

Na prostoru plaže su zahvaljujući donošenju Plana uprav-
ljanja pomorskim dobrom na području općine Marina za 
2018. godinu, određeni koncesionari ishodili Koncesijsko 
odobrenje od strane Vijeća za koncesije Općine Marina te 

je sada ista bogatija za  sadržaje iz djelatnost ugostiteljstva 
i trgovine, komercijalno – rekreacijske sadržaje kao i sadr-
žajima za iznajmljivanja sredstava na moru.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.

Plaža Prališće
Prema Regionalnom programu uređenja i upravljanja mor-
skim plažama na području Splitsko – dalmatinske županije 
plaža Prališće u naselju Marina klasificirana je kao uređena i 
mjesna, površinom od 3.200 m2, a tematizirana kao plaža sa 
zabavnim sadržajima za mlade, plaža za obitelji s djecom, 
plaža sa sportskim i rekreativnim sadržajem.

U istom dokumentu određene su snage i slabosti navedene 
plaže, a općina je uvijek teži otkloniti slabosti, te je za ovu 
ljetnu sezonu, a budući se radi o plaži na kojoj borave obitelji 
s djecom, istu dodatno oplemenila prostorom za igru vrijed-
nosti cca 50 tisuća kuna i uređenjem okoliša u vrijednosti 
80 tisuća kuna.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.
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27. OBLJETNICA OD OSNUTKA 
4.GARDIJSKE BRIGADE

Povodom svečane proslave 27. obljetnice od osnutka 4. 
gardijske brigade, delegacija Općine Marina predvođena 
načelnikom Antom Mamut i gospođom Nadom Matijaš, 
položili su vijenac u kapelici sv. Križ (ex vojarna Dračevac).

Posjet gradu heroju
Općinski načelnik sa suradnicima i predstavnicima KUU „Andri-
ja Matijaš -Pauk“ iz Marine dana 17., 18., i 19. svibnja boravio je 
u Gradu Vukovaru gdje su nakon susreta sa zamjenicom gra-
donačelnika Ivanom Mujkić posjetili memorijalni dio toga grada.

Na putu prema Vukovaru zastali smo kod naših dugogo-
dišnjih prijatelja u Općini Rešetari gdje nas je dočekala 
predsjednica Općinskog vijeća Milka Perković i članovi 
KUD-a Drežnik, Nakon kratkog druženja nastavili smo prema 
odredištu, Gradu Vukovaru.

Obilazak memorijalnog dijela započeo je posjetom Vuko-
varskoj bolnici.

U podrumskim prostorijama Vukovarske bolnice, vjerno je 
rekonstruiran život nekoliko stotina ranjenika i bolničkog 
osoblja tijekom višemjesečne okupacije grada. Posjetiteljima 
se nudi multimedijalni prikaz ratnih zbivanja unutar bolnice 
tijekom jeseni 1991. godine.

Nakon bolnice obilazak se nastavio posjeti Memorijalnom 
centru domovinskog rata.

Memorijalni centar Domovinskoga rata smješten u prosto-
rima bivše vojarne 204. vukovarske brigade. To je prostor 
koji predstavlja središnju točku svih aktivnosti, lokaliteta i 
organizacija povezanih sa sjećanjem na Domovinski rat i 
na tragediju Vukovara.

Posjetitelji mogu razgledati nekoliko postava:

99 Sjećanje na Domovinski rat – bitka za Vukovar

99 Prikaz srpskih koncentracijskih logora Stajićevo i Begejci

99 Izložba pješačkog naoružanja korištenog u Domovin-
skom ratu

99 Eksponati na otvorenom

99 Simulacija bojnog polja Ojačana brigada u obrani

Posjet se nastavlja dolaskom na Ovčaru.

Masovna grobnica Ovčara, sveto mjesto poznato u cijeloj 
Hrvatskoj i šire. Mjesto gdje su ubijeni ranjenici i medicinsko 
osoblje iz vukovarske bolnice. Njih 263. Odatle se preseliše 
među zvijezde.

Spomen dom Ovčara otvoren je 20. studenoga 2006. go-
dine u hangaru gdje su prije 21 godine, oni koji su ovdje 
ubijeni, proveli svoje posljednje sate života i ostavili svoje 
nedosanjane snove. Dok nas sa zida promatraju iskrene, 
začuđene, nedužne oči, ne može se ne pomisliti kako su 
se osjećali toga hladnog dana kasne jeseni 1991. godine i 
jesu li znali da se sa tog puta neće vratiti. Kome su uputili 
zadnju misao, čije im je ime zamrlo na usnama? To će zau-
vijek ostati nepoznanica i tema za nagađanje. Hvala im za 
hrabrost, za njihove živote, hvala im za Vukovar i Hrvatsku.

Slijedi obilazak Spomen doma hrvatskih 
branitelja na Trpinjskoj cesti.

Spomen dom hrvatskih branitelja izgrađen na mjestu neka-
dašnje pošte u kojoj je 1991. godine bilo zapovjedništvo tog 
dijela grada. Zgrada je napravljena u obliku čvrsto stisnute 
šake, koja simbolizira snagu kojom se branio Vukovar od 
agresije. U središtu doma je ponor s kupolom uništenog 
tenka bivše JNA, a okolo su ispisana imena svih poginulih 
pripadnika 204. vukovarske brigade. Na 12 video ekrana u 
zidovima mogu se vidjeti ratne fotografije i video snimke ra-
nih događanja te čuti ratna izvješća kao i podatke o svakom 
poginulom pripadniku brigade.

Ispred spomen doma je tenk kao znak sile koju su slomili 
hrabri branitelji, te bista Blage Zadre koji je neupitni junak 
Domovinskoga rata, a borio se i vodio branitelje upravo na 
ovom području Vukovara.

Autor Spomen doma hrvatskih branitelja na Trpinjskoj cesti 
je zagrebački kipar Miljenko Romić.

Posjet memorijalnom dijelu Grada 
Vukovara zasigurno će ostati u trajnom 

sjećanju.

Boraveći u ovom dijelu naše Domovine, iskoristi smo priliku 
za posjet još jednoj prijateljskoj općini, Općini Lovas gdje 
nas je dočekala načelnica Tanja Cirba i njen zamjenik Ivan 
Mujić koji su nas je povela u razgledavanja dijelova općine 
stradalih u ratu.

Mjesta Lovas i Opatovac su od listopada 1991. godine - 
srpske agresije i privremene okupacije - doživjela veliku 
tragediju. Posebno stravičnu je bilo u selo Lovas. Lovas je 
privremeno okupiran 10. listopada 1991. godine, a Opatovac 
14. listopada iste godine. Na oltar domovine iz općine Lovas 
87 je građana položilo svoje živote od toga ih je 85 iz Lovasa 
a dvoje iz Opatovca. Još 3 osobe vode se kao nestale - 2 iz 
Lovasa i jedna iz Opatovca. Posebno tragična je činjenica da 
je iz mjesta Lovasa ubijeno ili poginulo 5,5% Hrvata, koji su 
živjeli 1991. godine u selu. Teško je u nekoliko riječi opisati 
sav užas i strahote, koje su doživjeli Hrvati i nesrbi u Lovasu 

i Opatovcu, posebice u Lovasu. Svirepa ubojstva, torture, 
bijela traka na rukama Hrvata kao znak raspoznavanja i 
nacionalne pripadnosti, mučenja i silovanja žena, prisilni 
rad…, samo su dio svakodnevnih strahota. Devastirana i 
oskrnavljena crkva u Opatovcu. Poniženja i mučenja mje-
štana Lovasa i Opatovca, logori… spaljena i devastirana 
crkva Sv. Mihaela u Lovasu, stara oko 250 godina, počupani 
križevi i raspela po selu i oko njega, ubojstva u kapelici sv. 
Florijana na groblju, užasna ubojstva mladih ljudi, ubojstvo 
11 žena, djece, staraca, okrutna ubojstva po kućama, na 
ulicama, garažama i podrumima… Masovna grobnica u 
Lovasu… To je krvava istina Lovasa.

Posjetili smo i Minsko polje.

18. listopada 1991. godine skupina od 51 lovaskog Hrvata 
prisilno je, od strane jugovojske i četnika, odvedena na či-
šćenje minskog polja. U tom okrutnom zločinu ubijen je 21 
Lovaščanin, a 14 ih je ranjeno.

Na samom kraju posjetili smo i Razvojnu agenciju TINTL.

Svoj boravak zaključili smo posjetu Gradu Iloku, odnosno 
turističkom naselju Stari podrum.

Taj jedinstveni vinski objekt nasljeđe je i pokazatelj vrlo 
duge tradicije uzgoja vinove loze i proizvodnje vina. Osim 
nezaboravnog gastronomskog užitka, jedna od vrijednosti i 
atraktivnosti ovog turističkog naselja su dva vinska podru-
ma iz 15. i 18. Oni više od pet stotina godina stvaraju i njegu-
ju vrhunska vina te čuvaju dragocjenu arhivu i brojne tajne.

Cijelim putem praćeni smo pjesmom našeg KUU Andrije 
Matijaša Pauka.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.
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Nastale štete u 
maslinicima

U suradnji sa poljoprivredno-savjetodavnom službom u 
Trogiru, Općina Marina je organizirala obilazak maslinika 
Marinskog kraja koji su nastradali uslijed kasnog leda. Ta-
kođer, pozvani su članovi Vijeća Općine Marina za elemen-
tarne nepogode te je obilazak započeo radnim sastankom 
u Općini i upoznavanjem članova Vijeća od strane gospođe 
Božene Beljan sa stvarnim stanjem štete na širem području 
Dalmacije. Nakon toga obišlo se šire područje Općine te je 
konstatirano da je najveća šteta na području Vinišća, Sevida 
i Vinovca gdje je maslina krenula ranije u vegetaciju. Posto-
tak ozeblosti ovisi da li su masline ranije rezane i gnojene 
te su takve najviše nastradale.

Preporuka je da se maslina ne reže te da se sačeka dok 
ne krene pup, a tretiranje aminokiselinama je poželjno. Sve 
grane kojima je popucala kora treba odstraniti, ali ne treba 
žuriti dok se ne vidi stvarno stanje. Gospođa Beljan apelira 
na maslinare da se pridržavaju uputa prilikom gnojidbe i 
rezidbe jer bi to pridonijelo manjem postotku štete.

Što se tiče proglašenja elementarne nepogode, pričekat će 
se upute od strane nadležnih službi nakon sagledavanja 
cjelokupnog područja županije.

Pripremila: Tea Piplica, bacc.oec.

DOBROVOLJNO 
VATROGASNO DRUŠTVO 

MARINA

Rad DVD-a Marina u proteklih 
šest mjeseci

Dobrovoljno vatrogasno društvo Marina u 
ovoj godini broji 25 intervencija, od toga 10 

intervencija požara otvorenog tipa na kojima 
je opožareno oko 75 ha maslina, borovine, trave, 

visokog i niskog raslinja, 2 požara na objektu, 2 interven-
cije van svog područja te 11 ostalih intervencija (otvaranje 
vrata, požar stupa od struje, izvlačenje vozila, neprijavljeno 
spaljivanje korova i lažne intervencije).

DVD Marina radi na školovanju i obrazovanju članova te 
su tako u ovoj godini dva člana uspješno osposobljena za 
vozača C kategorije, a dva člana za vatrogasca s posebnim 
ovlastima i odgovornostima. Također, još četiri člana školuju 
se za vozače motornih vozila.

Sudjelovali su na vježbama na trogirskom požarnom područ-
ju. Prva vježba održana je u Okrugu Gornjem u osnovnoj 
školi, druga je održana u hotelu Medena u Seget Vranjici i 
treća na našem području, u Marini, predio Pasji rt. Na vježbi 
u Marini sudjelovali su DVD Trogir, DVD Seget Vranjica, 
DVD Okrug i DVD Marina s ukupno 9 vozila i 36 vatroga-
saca. Radilo se o šumskom požaru u kojemu su objekti bili 
ugroženi. Na terenu su bila četiri vozila za gašenje šumskog 
požara, jedna cisterna, tri vozila za prijevoz ljudi i opreme 
i zapovjedno vozilo. Također, bili su i sudionici županijske 
vježbe u Muću s jednim vozilom i tri vatrogasca.

U mjesecu ožujku, Općina Marina donirala je sredstva za 
kupnju kombi vozila za prijevoz ljudi marke VW Transporter.

U svibnju, mjesecu zaštite od požara, posjetili su dječji vrtić 
Cvrčak u Vrsinama i dječji vrtić Leptirić u Vinišću gdje su 
djeci prezentirali vatrogasnu opremu i vozila.

Pripremio: 
Goran Slatina, zapovjednik DVD-a MARINA

Marinski Komunalac 
d.o.o.

Kao što smo i najavili u prošlom broju Marinskog lista, u 
području organiziranog prikupljanja, odvoza i zbrinjavanja 
komunalnog otpada nastale su brojne promjene, a s kojima 
ćemo vas dodatno upoznati u nastavku članka.

Od 01.11.2017. na snagu je stupila Uredba Vlade RH o gos-
podarenju komunalnim otpadom (Narodne novine, 50/17). 
Jedinicama lokalne samouprave je postavljen rok od tri 
mjeseca da donesu odluku o načinu pružanja javne usluge 
prikupljanja miješanog i biorazgradivog komunalnog otpada.

Na temelju članka 30. stavka 7. Zakona o održivom gospo-
darenju otpadom (Narodne novine br. 94/13, 73/17), članka 
4. Uredbe o gospodarenju komunalnim otpadom (Narodne 
novine br. 50/2017), i članka 30. Statuta Općine Marina 
(Službeni glasnik Općine Marina broj 11/14, 20/15 i 22/17) 
Općinsko vijeće Općine Marina na svojoj 6. sjednici održanoj 
dana 30.01.2018. godine donijelo je ODLUKU O NAČINU 
PRUŽANJA JAVNE USLUGE PRIKUPLJANJA MIJEŠANOG 
KOMUNALNOG OTPADA I BIORAZGRADIVOG KOMU-
NALNOG OTPADA (u nastavku teksta: Odluka).

Odluka je objavljena u Službenom glasniku Općine Marina 
03/18, a koji se nalazi na službenoj web stranici Općine 
Marina (www.marina.hr). Temeljem Odluke davatelj usluge 
Marinski komunalac d.o.o. je izradio novi Cjenik koji je na 
snazi od 01. lipnja 2018. godine.

Tijekom druge polovine svibnja mještanima Sevida, Sevida 
na Moru, Mitla, Rastovca, Blizne Donje, Blizne Gornje i 
Vinovca su dodijeljene kante za prikupljanje miješanog 
komunalnog otpada (plastične kante od 120 litara).

Od 1. lipnja 2018. godine dužni ste odvojeno prikupljati 
otpadni papir, staklo i plastiku u posebne vreće koje dodje-
ljujemo svakom kućanstvu. Vreće se preuzimaju u našem 
uredu na adresi Ante Rudana 47. Miješani i biorazgradivi 
komunalni otpad je potrebno odlagati u zelenim kantama od 
120l. Molimo da se pridržavate zadanih uputa na vrećama 
i obavijestima koje objavljujemo.

O svim promjenama rasporeda odvoza po vrstama otpada 
za svako naselje, molimo da pratite objave na oglasnim 
mjestima u vašem naselju, web stranici Općine Marina, te 
facebook stranici Marinski list, kronika Općine Marina.

Krajem 2018. godinu planiramo uspostaviti sustav evidenti-
ranja spremnika za komunalni otpad u službenu bazu poda-
taka. Samim time će vaš spremnik za odlaganje miješanog 

komunalnog otpada biti čipiran i povezan s našom bazom 
podataka, a varijabilni dio računa će ovisiti o broju pra-
žnjenja. Očekujemo bitan napredak u ovom području te se 
nadamo da će se ostvariti funkcionalan sustav kojim će naša 
okolina biti znatno urednija.

Zbog novih zakonskih promjena u području gospodarenja 
otpadom nametnute su brojne obveze jedinicama lokalne 
samouprave i građanima, stoga vas molimo za razumije-
vanje i suradnju.

Nabavljeno novo komunalno vozilo

Nakon provedenog postupka javnog nadmetanja, dana 
09.svibnja 2018.godine, tvrtka "Tehnix" d.o.o. isporučila je 
tvrtki Marinski komunalac d.o.o. novo komunalno vozilo za 
sakupljanje i odvoz komunalnog otpada. Radi se o speci-
janom komunalnom vozilu marke Mitsubishi fuso canter 
7C15, marka nadogradnje Tehnix čiji je volumen spremnika 
7,5 metara kubnih. Pogon vozila je motor verzije EURO 6 
snage 110 kW. Vozilo vrijedno 612.312,50 kn nabavljeno 
je postupkom javne nabave za financijski leasing u kojem 
je pristigla samo jedna valjana ponuda i to od ponuditelja 
OTP Leasing d.d. Obnova voznog parka predstavlja još 
jedan korak prema što učinkovitijem i ekološki prihvatljivijem 
sustavu prikupljanja i gospodarenja otpadom.

Pripremio: DRAGAN JAKUS, 
DIREKTOR

RASPORED ODVOZA RAZVRSTANOG OTPADA (PAPIR, STAKLO I PLASTIKA)

PONEDJELJAK UTORAK SRIJEDA
MARINA, POLJICA, VRSINE, NAJEVI 30.07., 27.08., 

24.09., 29.10.
VINIŠĆE, LJUBLJEVA, GUSTIRNA, DOGRADE, 
POZORAC, SVINCA

31.07., 28.08., 
25.09., 30.10.

SEVID, SEVID NA MORU, VINOVAC, MITLO, 
RASTOVAC, BLIZNA DONJA, BLIZNA GORNJA

1.08., 29.08., 
26.09., 31.10.
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Problem ilegalnih 
deponija na području 

Općine Marina

Svjedoci smo divljanja i ekocida u našoj Općini i to doslovno 
u svakom dijelu. Gotovo dnevno niču novi ilegalni deponiji 
na kojima neodgovorni pojedinci odlažu glomazni i građe-
vinski otpad. Iako su mnogi sanirani od strane Marinskoga 
komunalca, nažalost, u Vrsinama i Vinišću još uvijek postoje 
ilegalni deponiji. U Vinišću i Sevidu najčešći su prije sezone 
kada vikendaši izbacuju glomazni otpad iz svojih objekata, 
dok je deponij u Vrsinama, nažalost, cjelogodišnji.

Da se ovakve stvari više ne bi događale, molimo sve mje-
štane, vikendaše i iznajmljivače Općine Marina da umjesto 
odlaganja glomaznog otpada na za to neprimjerena mjesta, 
nazovu Marinski komunalac d.o.o. na 021/889-184 te dogo-
vore termin prikupljanja i odvoza istog!

Prekršiteljima prijete novčane kazne sukladno Odluci o 
komunalnom redu, a iz komunalnog najavljuju pojačane 
kontrole s ciljem sprječavanja i sankcioniranja neodgovornih 
pojedinaca.

Napomena: PRIJAVE I ODVOZ GLOMAZNOG OTPADA 
VRŠE SE U RAZDOBLJU OD 15.09.-01.06. DOLASKOM 
NA KUĆNU ADRESU.Naputak	za	razvrstavanje	otpada

za	čišću	općinu	Marina!

PLASTIKA

PAPIR

- boce za: mliječne proizvode i ostale napitke, ulje i ocat, deterdžente 
  (bez oznake opasnog otpada),
- plastični čepovi i poklopci, pribor za jelo, slamke,
- kutije za CD i DVD,
- vrećice za slatkiše i grickalice, zamrznute proizvode, wc papir ili papirnate 
  ručnike, 
- plastične vrećice iz trgovina,
- plastične kutijice za namaze, sladolede, zdjelice za kućanstvo,
- zaštitna plastična ambalaža, plastika ili folija,
- plastične igračke (bez drugih materijala),
- ambalaža za kozmetiku i sredstva za osobnu higijenu (za kreme, šampone…)

Sve što ide u narančastu vrećicu treba prethodno isprati od ostataka hrane ili napitaka te spljoštiti!

- novine, časopisi, katalozi
- pisma, kuverte, papir za printanje, bilježnice, knjige bez uveza, čestitke
- vrećice od papira
- manje kartonske kutije
- ambalaža od papira i kartona: kutije za prehrambene i kozmetičke proizvode,
  cipele itd.

- višeslojna ambalaža koja je sastavljena od plastične folije izvana,
  a aluminijske folije iznutra (npr. velika pakiranja dječje hrane 
  ili pakiranja grickalica),
- dječje igračke izrađene iz više materijala, četkice za zube, 
  kablovi, kišobrani,
- tapete, stiropor, spužve, laminat,
- kišobrani, sportske lopte, upaljači,
- ambalažna plastika opasnog otpada, poput ambalaže nagrizajućih
 kiselina i tvari (npr. od pesticida, boja...)

- onečišćeni i masni papir, vlažne maramice
- samoljepljive folije i naljepnice
- fotografije, foto papir
- ostaci od tapeta
- upotrebljena Tetra Pak ambalaža
- papir s folijom ili plastikom

- novine, časopisi, katalozi, čestitke,
- pisma, kuverte, papir za printanje, bilježnice, knjige bez uveza, 
- vrećice od papira, manje kartonske kutije,
- ambalaža od papira i kartona: kutije za prehrambene i
  kozmetičke proizvode, cipele itd.

- onečišćeni i masni papir, vlažne maramice,
- samoljepljive folije i naljepnice,
- fotografije, foto papir,
- ostaci od tapeta,
- upotrebljena Tetra Pak ambalaža,
- papir s folijom ili plastikom

STAKLO - staklene boce, staklenke, teglice 
(očišćene od ostataka sadržaja, bez čepova i poklopaca)

- ogledala, prozorska stakla,
- armirano staklo, vatrostalno staklo, 
- kristal, porculan,
- žarulje, 
- medicinsko i laboratorijsko staklo (infuzije, epruvete)

 	Prijave	i	odvoz	glomaznog	otpada	se	vrše	u	razdoblju	od	��.��.-	��.��.	dolaskom	na	kućnu	adresu.
				Za	sve	informacije	i	dogovor	oko	odvoza	glomaznog	otpada,	nazovite	021/889-184.
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U Mandrači postavljen 
novi turistički ured

Od konca svibnja ove godine ured Turističke zajednice Op-
ćine Marina promijenio je svoju lokaciju. Novi turistički ured 
postavljen je u Mandrači, a sam ured koštao je 168.562,50 
kn koje je financirala Općina Marina te ustupila TZO Marina 
na korištenje. Također, uređen je i okoliš turističkog ureda u 
vrijednosti cca 60.000,00 kn. Ured je otvoren za sve goste i 
iznajmljivače od ponedjeljka do subote od 8:00 do 20:00 h.

Stojimo Vam na raspolaganju za sve informacije, poteškoće 
i savjete.

Turistička zajednica 
općine Marina

Glavni zadatak turističkog ureda u svom cjelogodišnjem 
poslovanju bio je stručna i efikasna organizacija i provedba 
funkcija Turističke zajednice Općine Marina u skladu sa 
Zakonom o radu turističkih zajednica, Statutom TZO Marina 
te Programom rada i Financijskim planom za 2018. godinu. 
Prema Zakonu i odrednicama Statuta, značajna zadaća 
TZO Marina je i koordinacija javnog i privatnog sektora te 
upravljanje destinacijom na području Općine unapređenjem 
postojećih turističkih proizvoda, poticanjem i iniciranjem 
razvoja novih turističkih proizvoda.

Turistički ured obavlja osobito ove poslove:

99 provodi zadatke utvrđene Programom rada Zajednice

99 obavlja stručne i administrativne poslove u svezi pripre-
manja sjednica tijela Zajednice

99 obavlja stručne i administrativne poslove u svezi s izra-
dom i izvršavanjem akata tijela Zajednice

99 vodi računa o pravnim, financijskim i knjigovodstvenim po-
slovima, obavlja kadrovske i opće poslove, vodi evidenciju 
i statističke podatke utvrđene propisima i aktima Zajednice

99 izrađuje analize, informacije i druge materijale za potrebe 
tijela Zajednice

99 organizira rad turističko-informativnih centara

99 obavlja i druge poslove koje su mu odredila tijela Zajednice

99 na području Zajednice vršilo se prikupljanje i obrada rele-
vantnih statističkih podataka koji su dostavljani državnim 
institucijama i korišteni za potrebe rada Zajednice.

Za potrebe što kvalitetnije informiranosti gostiju, tijekom 
sezone rade tri turističko-informativna centra, jedan u Vini-
šću, jedan u Poljicima i jedan u Sevidu. TIC u Marini djeluje 
cijelu godinu. Tu se i redovito prikupljaju i ažuriraju podaci o 
turističkoj ponudi, smještajnim i ugostiteljskim kapacitetima, 
raznim manifestacijama i drugim informacijama potrebnim 
za boravak turista. Djelatnici turističko-informativnih centara 
su uz informacije na razini Općine Marina, vode računa i 
o kontinuiranoj dostavi promidžbenih materijala na razini 
Županije i glavnih informacija na razini Hrvatske, dobivenih 
od Hrvatske turističke zajednice (Čudesna kulturna baština, 
Čudesna prirodna baština, Imidž katalog Hrvatske, Turističke 
informacije, Kalendar kulturno-turističkih događanja, Cestov-
na i turistička karta Hrvatske).

Stanje i struktura smještajnih kapaciteta 
u 2018. godini

Na području TZO Marina evidentirano je 830 kategoriziranih 
objekata sa ukupno 5841 osnovnih kreveta, te 2086 dodatnih 
kreveta. Uz kategorizirane objekte, postoje i nekategorizirani 
tj. nekomercijalni objekti s ukupno 1576 kreveta.

Naime, temeljni dokument na osnovu kojeg turistički subjekti 
mogu vršiti prijavu gostiju je Rješenje o kategorizaciji. Tako 

da smo od uvođenja sustava eVisitor po prvi puta dobili 
rješenja nekih subjekata koji su se i prije bavili turističkom 
djelatnošću, ali nam nisu dostavili rješenja o kategorizaciji.

Vidljivo je povećanje broja objekata od 6% (sa 1163 na 
1241), 6% (2334) više smještajnih jedinica, 6% više broja 
kreveta (7879) dok se broj obveznika povećao sa 1023 na 
1091 što je povećanje od 6% u odnosu na 2017.g.

U 2017/2018. godini na području Općine Marina vlasni-
ci smještajnih kapaciteta uložili su značajna financijska 
sredstva u poboljšanje kvalitete te su shodno tome neki od 
njih i prekategorizirali objekte u višu kategoriju sukladno 
minimalnim uvjetima za vrstu i kategorizaciju Zakona o 
ugostiteljskoj djelatnosti. Tako su smještajni kapaciteti Op-
ćine kategorizirani u rasponu od 1 do 5 zvjezdice. Najveći 
broj kategoriziranih objekata, njih 711 kategorizirano je s 3 
zvjezdice, čak 25 su registrirani s dvije dok nažalost, postoji 
i 26 kapaciteta s minimalno s 1 zvjezdicom, 5 objekata je 
kategorizirano s 5 zvjezdica. Nadamo da će i ti kapaciteti od 
1* biti prekategorizirani na višu razinu. (grafikon 1.)

Grafikon 1.

Statistika za prvih 6. mjeseci  
za Općinu Marina

U prvih 6 mjeseci na području Općine Marina evidentirano 
je 7.720 dolazaka turista što je 1,15 % više u odnosu na isto 
razdoblje 2017.g. Također je ostvareno i 54.859 noćenja što 
je povećanje od skoro 11,7% u odnosu na 2017.g. (tablica 
1). I dalje najviše turista nam dolazi iz Poljske sa udjelom 
od 25%, slijede ih Nijemci sa 16%, Česi 15%.

Pripremila: 
Iva Dvornik, direktorica TZO Marina

Tečaj engleskog jezika

Kako bi zajedničkim angažmanom podigli razinu kvalitete 
usluga u turizmu, Turistička zajednica općine Marina u su-
radnji sa školom za strane jezike „Zrno znanja“ organizirala 
je besplatan tečaj engleskog jezika za privatne iznajmljivače 
(početni stupanj općeg engleskog jezika-terminologija ve-
zana za turizam). Naši vrijedni iznajmljivači odradili su 35 

sati nastave, a svi polaznici su dobili potvrdu o završenom 
tečaju za prvi stupanj te su osposobljeni za osnovnu komu-
nikaciju s gostima.

Pripremila: 
Iva Dvornik, direktorica TZO Marina

Tablica 1. Domaći i strani turisti

Vrsta 
turista Dolasci Usporedba 

dolazaka
Indeks 

dolazaka Noćenja Usporedba 
noćenja

Indeks 
noćenja

Broj 
turista

Usporedba 
broj turista

Indeks 
broj 

turista

Domaći 328 240 136.67 2,533 1,808 140.10 339 240 141.25

Strani 7,392 7,392 100.00 52,326 47,306 110.61 7,397 7,398 99.99

Ukupno: 7,720 7,632 101.15 54,859 49,114 111.70 7,736 7,638 101.28
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Hileja Marina Trail 2018.

Dana 21. travnja 2018. održano je drugo izdanje utrke pod 
nazivom Hileja Marina Trail 2018. Davni preci mještana 
Marine i okolice bili „Hileji“ ili „Hili“ i od toga dolazi naziv 
utrke „Hileja.“ Hileji (Hili) nastanjivali su područje od poluo-
toka Lovrečina (punte Jelinka, poluotok koji dijeli Marinu i 
Vinišće), pa sve do Rogoznice. Hileji su za sobom ostavili 
mnoštvo neizbrisivih povijesnih tragova. Idejni začetnici Hi-
leja Marina Trail-a su Dario Kosor, Katarina Kazoti Jerković 
i Goran Radić. Nositelj organizacije utrke bio je NK Pauk, a 
suorganizatori su bili Općina Marina i TZO Marina.

Na utrci „Hileja Marina trail 2018.“ sudionici su prošli kraje-
vima Općine Marina, uživajući u netaknutoj prirodi. Sa staza 
pružali su se pogledi na Marinski zaljev, Seget Vranjicu, 
Trogir, Čiovo, Viniški zaljev, Drvenik Veliki, Drvenik Mali, 
Brač, Hvar, Šoltu i Vis. Svaki sudionik utrke osjetio je što to 
znači „lomiti ćoše“ na uskim, brdovitim, krševitim i zavojitim 
stazama koje povezuju Marinu i Vinišće.

Staze obilježavaju šumski put, stari potok, kamenjar, brni-
stra, masline i maslinici, zavojite i strme makadamske staze. 
Ali prije svega, predivan krajolik koji je, zasigurno, ostavio 
neizbrisiv trag u svakom sudioniku utrke.

Utrka je održana u kategorijama 22 km (Ultima) i 11 km 
(Challenger), a staze našeg poluotoka prikazane na gra-
fikonima:

1. staza Challenger

2. staza Ultima

U dvije velike kategorije startalo je ukupno 110 trkača, 25 
trkača na 22 km i 85 trkača na 11 km.

U organizaciji Hileja Marina trail 2018. održala se DJEČJA 
UTRKA ĐIR – 2 km. Trčalo se od Kule do kraja plaže (prema 
istoku) i nazad do Kule. Na dječjoj utrci sudjelovalo je 47 dje-
ce. Prva tri mjesta m/ž dobila su poklon pakete organizatora.

Natjecateljima Hileja Marina trail 2018. dodijeljene su i pri-
godne nagrade koje možete vidjeti na fotografijama:

U tablicama ispod možete vidjeti poredak po kategorijama:

POREDAK 11 KM

M Ž

1. KREŠIMIR MRČELA 1. DOBRILA DUJIŠIN

2. MIŠO TESKERA 2. SMILJANA TOMAŠ

3. ANTE BUBIĆ 3. TENA FILIPOVIĆ

POREDAK 22 KM

M Ž

1. NENAD KEČ 1. MAJA BLAŠKOVIĆ

2. JOSIP BARIĆ 2. MARTINA BRAOVIĆ

3. JAKOV DABOV 3. JELENA GUGIĆ BOKO

Osvrt organizatora:

„Staze Challenger i Ultima za mnoge trkače bile su apsolutno 
iznenađenje. Prije svega nisu očekivali zahtjevan teren, a 
kao drugo, možda još bitnije, bile su prirodne ljepote. Vrijeme 
je bilo idealno, sunčano s ugodnih 20 stupnjeva.

Ove godine imali smo i natjecatelje iz V. Britanije i Slovenije. 
Domaći trkači došli su nam iz Zagreba, Zadra, Vodica, Ši-
benika, Primoštena, Trogira, Kaštela, Solina, Splita i Omiša.

Veliko hvala brojnim volonterima koji su odradili veliki posao. 
Bez pomoći volontera ovakav događaj ne bi bio moguć. 
Osim volontera sa područja općine Marina, svakako bismo 
se zahvalili volonterima iz Primoštena i Kaštela, a posebno 
dvojici volontera iz Širokog Brijega (BiH) koji nas prate od 
samog početka.

Sama utrka prošla je relativno dobro jer nije bilo ozljeda 
pa tako niti zahtjeva za medicinskom pomoći. Postojali su 
poneki sitni tehnički nedostaci utrke. Ali, iste ćemo nastojati 
otkloniti u nekim drugim izdanjima Hileja Marina Trail, a u 
cilju što većeg zadovoljstva natjecatelja. Svaka nova utrka je 
novi izazov i za trkače i za organizatore. Naš bogati nagradni 
i bonus paketi izmamili su osmjehe na licima natjecatelja.

U kategorijama Challenger 11 km i Ultima 22 km utrku nije 
završilo svega četvero (4) natjecatelja. Hvala svima koji su na 
bilo koji način pomogli u realizaciji ovog sportskog događaja.“

Još jednom čestitamo natjecateljima!

Pripremio: Dario Kosor, oec.

Marinske ljetne 
manifestacije

U skladu s turističkim trendovima, Općina Marina u suradnji 
sa Turističkom zajednicom Općine Marina, raznim zbiva-
njima kreira turizam doživljaja. U sklopu Marinskog ljeta, 
u razdoblju od travnja pa sve do rujna organizirat ćemo i 
sudjelovati u organizaciji 30-ak manifestacija. Koncepcijom 
raznih programa stvara se prepoznatljivost turističkog iden-
titeta i podiže vrijednost destinacije. Programskom shemom 
turisti će uz ostale sadržaje, moći doživjeti povijest, tradiciju 
i sadašnjost: organizirat će se tradicionalne ribarske fešte, 
razni koncerti tradicionalne glazbe, predstave za odrasle i 
djecu, sajmovi i brojna sportska događanja. Općina Marina 
u suradnji sa TZO Marina bit će organizator većine manife-
stacija. Neke će se povjeriti vanjskim suradnicima, dok će 
se podržati i sufinancirati one manifestacije koje kvalitetom 
doprinose cjelokupnoj turističkoj ponudi.

Pripremila: 
Iva Dvornik, direktorica TZO Marina 
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PROJEKT: Usvajanje 
predvještina 

predškolske djece
Radionica Usvajanje predvještina predškolske djece organi-
zirala je mag. psysch. TONKA ROŽIĆ u okviru „Enthusiasm““ 
d.o.o. centra koji pruža psihološke i ostale stručne usluge, 
poput logopedskog tretmana te edukacijske i organizacijske 
aktivnosti za osobni rast i razvoj djece, usvajanje novih 
znanja, vještina i vrijednosti. U projekt su uključeni i aktivno 
sudjelovali defektolog i logoped centra „Enthusiasm“, pe-
dagog Dječjeg vrtića Marina te pedagog, psiholog i učitelji 
osnovne škole Ivan Duknović.

Projekt se odvijao u fazama.

Prva faza projekta sastojala se u održavanju predavanja za 
roditelje djece u godini prije polaska u osnovnu školu na po-
dručju Općine Marina, putem kojeg se nastojalo roditeljima 
proširiti spoznaje o razvojnim mogućnostima i potrebama 
djece, njihovoj ulozi i sinergiji svih sudionika za što boljim 
funkcioniranjem odgojno obrazovnog procesa i napredo-
vanja djeteta i pružiti informacije o daljnjem tijeku projekta.

Drugu fazu projekta sačinjavalo je održavanje radionica za 
četrdesetak djece predškolske dobi (5 do 6 godina) koje su 
se provodile putem igre s ciljem razvoja i usvajanja vještine 
komunikacije/asertivnosti, međusobne suradnje, odgovor-
nosti, prihvaćanja pravila, razvijanja pažnje i koncentracije, 
grafomotoričkih vještina, vokabulara, predvještina čitanja i 
pisanja, te pravilne artikulacije.

Radionice su organizirane u Područnom odjelu Bubamara 
u Gustirni i Bosiljak u Marini, u četiri skupine u trajanju od 
sat vremena tjedno u razdoblju od šest tjedana.

Treća faza projekta je feet back – povratna informacija – sa 
svakim roditeljem djeteta pojedinačno u kojem su dobili infor-
maciju o razvojnom statusu djeteta i eventualnim potrebama 
za dodatnim radom.

Projekt je bio izuzetno uspješan, uključili su se svi roditelji i 
djeca. Roditelji su pohvalili projekt i izrazili želju da ovakvih 
aktivnosti bude i više.

Projekt je financirala Općina Marina. Za izuzetno razumije-
vanje za ovakve potrebe Dječji vrtić im zahvaljuje.

Pripremila: Ravnateljica Dječjeg vrtića 
Nora Đokić

Komunikacija 
nekada i danas

Komunikaciju je nemoguće jednoznačno odrediti jer je ona 
kompleksna aktivnost.

Najsažetije možemo reći kako je komunikacija proces stva-
ranja i razmjena poruka. Prema Marković (2003) komu-
nikacija je kontinuirani proces koji podrazumijeva slanje i 
primanje informacija, verbalnu i neverbalnu komponentu u 
ophođenju, a osnovni joj je cilj razmijeniti ideje.

Uspješnu komunikaciju odgojitelj može postići samo potica-
njem slobode u izražavanju.

U praksi se često prakticira Gordonov model komunikacije 
koji zagovara komunikaciju jasnim porukama. Jasne po-
ruke upućuju na problem u ponašanju, a na samo dijete, 
dakle uvažava se osobnost djeteta. Kada učitelj, odgojitelj 
prema ovome modelu komuniciranja izostavlja kritiziranje 
djeteta, učenika, omalovažavanje, prijetnju, moraliziranje, 
ispitivanje, tada i učenik postaje otvoreniji u komunikaciji. 
Danas se komunikacija sve rijeđe događa " licem u lice", 
te je često komuniciranje na daljinu. Današnje generacije 
rođene su u svijetu u kojemu je gotovo svaki aspekt života 
digitaliziran. Od malih se nogu djecu izlaže brojnim tele-
vizijskim programima, crtićima i sadržajima na internetu. 
Razlika između današnjih generacija i prijašnjih generacija 
je u načinu korištenja tehnologije. Prijašnje generacije teh-
nologiju su koristile u slobodno vrijeme ili kada su obavljali 
određeni zadatak, a sadašnje generacije koriste tehnologiju 
na svakom koraku.

Internet nije sredstvo već način života (Rosen, 2007). Način 
pisanoga komuniciranja – pismima gotovo je izumro, a in-
terakcije su se svele na "čavrljanje" s osobama ili "lajkanje" 
fotografija i objava. Ponekad se cijeli razgovor svodi na 
razmjenjivanje emotikona, GIF- ova i naljepnica, koji su 
postali ravnopravni slovima. Hoće li to žuto lice zamijeniti 
dodir, zagrljaj, osmijeh..?

Čak sedamdeset posto komunikacije "licem u lice" odvija 
se neverbalnim putem, a na riječi otpada trideset posto. Po 
svemu sudeći možemo zaključiti da će u budućnosti opa-
dati društvena interakcija. Da to ne bi bilo tako, potrebna je 
neposredna uspješna komunikacija svih sudionika odgoja 
i obrazovanja, u prvom redu odgojitelja i učitelja, roditelja 
i djece.

Pripremila: pedagog 
Ivana Uljević

Integrirani katolički 
vjerski odgoj 

u dječjem vrtiću

Otvoriti vrata vjerskom odgoju u skupini zasigurno je omo-
gućiti djeci jedno novo iskustvo. Da bi se vjerski program 
mogao provoditi potrebno je završiti doškolovanje na KBF 
i steći zvanje odgojitelj u vjeri i dobiti kanonski mandat. 
Program ne zahtijeva financiranje od roditelja, ali potreban 
je pristanak svih roditelja.

Vjerski odgoj se događa kroz splet životnih događanja i 
okolnosti koje dijete proživljava. Potreba za provođenjem 
vjerskog odgoja u vrtiću proizlazi iz činjenice da sustavan 
predškolski odgoj zahvaća cjelovitost djetetova bića, a u toj 
cjelovitosti uključen je i vjerski odgoj. Svako dijete u svom 
najranijem djetinjstvu stječe temelj na kojem će se graditi 
njegov daljnji život. Upravo taj temelj mora biti čvrst kako 
bi se na njemu izgradila prava tvorevina „Čovjek“ Svakog 
čovjeka trebale bi resiti stvarne i jedine vrijednosti, a to su 
savjest, ljubav, vjera, nada, intelekt, osobnost... Današnji 
čovjek u svojoj trci zaboravio je na te vrijednosti. Zaboravio 
je da ... malen hoda ispod zvijezda...

Cilj katoličkog vjerskog odgoja je senzibilizirati dijete za nje-
govu duhovnu dimenziju i oplemeniti ga za stvarne i jedine 

vrijednosti koje ga čine osjetljivim za oblikovanje njegova 
života u odnosu na sebe, na drugoga i na Boga.

Vjerski odgoj uključen je u redoviti plan i program kroz sva 
područja odgojno obrazovnog rada, a sadržaji su planirani 
u skladu sa sadržajima i zbivanjima koja se događaju u 
djetetovom okruženju vrtića, ali prate ciklus crkvene godine. 
Listopad je mjesec zahvale za plodove zemlje. U studenom 
se štuju Svi sveti, izrađuju svijeće kao simbol vjere, traženja, 
zahvalnosti, pažnje i božanske prisutnosti. Prosinac je doba 
došašća. Pale se četiri svijeće Odricateljica, Pomirnica, 
Graditeljica i Dobročiniteljica. Obilježava se Dan sv. Nikole, 
Dan sv. Lucije. Organiziraju se Božićne stvaraonice, Uskrsne 
stvaraonice. U proljeće slavi se buđenje i rast, uskrsnuće.

U sobi je uz ostale centre i centar obogaćen raznim materi-
jalima i sredstvima vjerskog sadržaja, Dječja Biblija, slikov-
nice, kipovi, krunice, svijeće križ, vitraj, puzzle s vjerskim 
motivima i sl.

I evo jedne dječje molitve koju izriču s puno radosti:

Moja je ručica ko maleni cvijet 
Pet malih prstića ko latica pet. 

Čvrsto oni snivaju u pupoljku svi 
Na suncu se probude, prebroji ih ti. 

Kad se male ruke sretnu isprepletu prste sve 
Malo blago tu se krije, tu su riječi molitve.

Pripremila: Ravnateljica 
Nora Đokić

Vatru gasi, brata spasi!

U sklopu projekta „Zanimanja“, između raznih zanimanja 
djeci je posebno drago i interesantno zanimanje vatroga-
sac. Dječak V.L. (4) dulje vremena dolazi u vrtić obučen 
kao vatrogasac.

Cilj nam je bio upoznati specifičnosti tog zanimanja i osvi-
jestiti važnost odgovornog ponašanja.

Na početku projekta svi dječaci i djevojčice žele biti vatro-
gasci. Poznato im je da „gase požar“ i „skidaju mačke sa 
stabla“. Kroz niz različitih aktivnosti, spoznali su kako je 
zanimanje vatrogasac izuzetno opasan i human posao. Na 
dan njihova zaštitnika sv. Florijana, njima u čast 4.svibanj 
proglašen je Međunarodnim danom vatrogasaca.
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Taj dan posjetili smo DVD Marina gdje nas je toplo ugostio 
zapovjednik Goran Slatina. Djeca su se upoznala s opre-
mom vatrogasaca, kacigama i odijelima za intervencije u 
zatvorenom i otvorenom prostoru, opremom za noć, ko-
munikacijom radio vezama. Svima je omogućeno da osjete 
kako je imati vatrogasne kacige na glavi. S.B. “Teška je!“

Nezaboravan doživljaj bio je dolazak vatrogasnog kamiona. 
Svako dijete iskusilo je penjanje na kamion i „gašenje poža-
ra“ vodom, upoznavanje s alatom kojim se koriste vatrogasci. 
Djeca su zaista uživala.

Tijekom projekta saznali su da vatrogasci: gase požare, 
spašavaju ljude i imovinu ugrožene poplavama, potresima, 
olujnim nevremenom, spašavaju i pomažu u prometnim 

nesrećama, izlažu sebe i svoje živote kako bi pomogli pot-
puno nepoznatim ljudima.

Shvatili su da je vatrogasac nečiji sin, tata, djed, rođak… 
(E.S. “Moj dida je bija vatrogasac!“) Imaju obitelji, one koji 
ih vole, brinu i čekaju da se sretno vrate svojim kućama. 
Shvatili su da pomažu u najtežim vremenskim uvjetima sve 
dok ne završe svoj posao. Osviješteno im je značenje gesla: 
“Vatru gasi, brata spasi!“

Moram istaknuti kako je opet potvrđeno da djeca bolje 
uočavaju od odraslih, naime dok sam objašnjavala kako 
vatrogasci žure pomoći čim dobiju poziv, djevojčica D.U. (6) 
zaključuje: “Ali teto, dok oni dotrče u Mandraču do kamiona, 
požar bude već jako velik!“

Na kraju projekta, djeca se dive vatrogascima: “Jako su hra-
bri i snažni!“, razmišljaju odgovorno. Upoznali su opasnosti 
i teškoće tog posla. A.R “Teto imaju li oni vikend?“, J.J “A 
Božić?“ D.U: “Uvijek moraju radit kad ih netko treba! Jadni!“

„Više ne želim biti vatrogasac!“-zaključuje većina djece.

Dragi naši vatrogasci, vi ste heroji baš uvijek kad žurite po-
moći onima koji vas trebaju! Neka vas štiti vaš zaštitnik sv. 
Florijan i odgovorno ponašanje ljudi! Hvala vam za osjećaj 
sigurnosti koji nam pružate!

Želimo da dobijete svoj vatrogasni dom!

Radujemo se budućoj suradnji jer u vrtiću se nalazi vaš 
budući kadar!

Pripremila: 
Odgojiteljica D. Gaube

Rano učenje engleskog 
jezika u dječjem vrtiću

U današnje vrijeme život bez znanja engleskog jezika posta-
je gotovo nezamisliv. Stoga se mnogi roditelji pitaju kada je 
pravo vrijeme za početak učenja engleskog jezika. Većina 
stručnjaka se slaže da ne postoji prerana dob za početak 
te da je najbolje vrijeme predškolska dob. U tom periodu 
djetetov mozak je sposoban strane jezike usvajati jednakom 
lakoćom kao materinji jezik.

Ono što je bitno naglasiti da djeca u vrtiću, jednako kao što 
uče boje, prostorne, vremenske i količinske odnose, analizu 
i sintezu, jednako usvajaju i engleski jezik, kroz igru. Igrajući 
se dijete sluša i bez prevođenja povezuje riječi s radnjama, 
stvarima i pojavama oko sebe.

Rana izloženost djeteta stranom jeziku pozitivno će utjecati 
na razvoj jezičnih i komunikacijskih vještina, ali i na njegov 
kognitivni razvoj, razvoj koncentracije i vještine slušanja.

I ne smijemo zanemariti činjenicu da svako dijete ima svoj 
razvojni put i da osim vanjske motivacije, u obliku poticajne 
okoline, odgojitelja, roditelja i vršnjaka, na brzinu usvaja-
nja engleskog jezika utječe i unutarnja motivacija djeteta. 
Najbolje rezultate dobit ćemo ako ne zaboravimo da djeca 
najbolje “uče“ kroz igru i da u njihovom dječjem svijetu nije 
najvažniji rezultat, već cijeli onaj zabavni put kojim smo ga 
nastojali postići, neki prije, a neki malo kasnije.

U našem vrtiću rano učenje engleskog jezika potičemo 
već dugi niz godina i ne postoji ni jedan razlog da to ne 
nastavimo i dalje.

Pripremila: Ravnateljica 
Nora Đokić

Izleti dječjeg vrtića 
Marina

Svakodnevno smo izloženi raznim situacijama u vrtiću i 
oko njega koje mogu biti izazov za učenje, poticaj za razvoj 
raznovrsnih stilova života. Različitim strategijama kod djece 
treba razvijati vještine koje pridonose učenju kvalitetnog 
življenja za sadašnji trenutak, bližu i daljnju budućnost.

Stvarajući uvjete za poticanje roditeljskog djelatnog sudjelo-
vanja u planiranju i realizaciji naših aktivnosti, naročito onih 
vezanih za vanjsko okruženje – prirodu, došli smo do željene 
razine interesa kako kod djece, tako i kod roditelja. Osvje-
štavajući na takav način roditelje, odnosno zajednicu u kojoj 
dijete živi, te zajednički planirajući interakcije, omogućeno 
nam je daljnje kvalitetnije praćenje djece u savladavanju 
kooperativnih vještina, natjecanju, prihvaćanju drugih i dru-
gačijih, odgovorno ponašanje prema prirodi i živim bićima.

Djeci su se osigurali kvalitetni uvjeti za igru i učenje na 
otvorenom, zadovoljavajući djetetove potrebe za kretanjem i 
igrom u prirodi, a istovremeno pružajući podršku roditeljima 
u nastojanju da osmišljavaju i kreiraju međusobne interakcije 
za dobrobit djece.
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Kroz druženje iznjedrili smo smjernice za buduće aktivnosti, 
kvalitetniju interakciju i međudjelovanje dijete- roditelj -od-
gojitelj. Ovako osmišljene, kreirane i organizirane aktivnosti 
daju nam mogućnost za razmišljanje kako prirodno okru-
ženje djecu stimulira na kooperacijske odnose, stječu nova 
iskustva i znanja, izloženost nepoznatom ne predstavlja im 
kočnicu u želji za istraživanjem. Igra na otvorenom pruža 
im nebrojene izazove, a njen kontekst je poticajan za kvali-
tetnu vršnjačku interakciju koja ih čini radoznalom sretnom 
i susretljivom.

Djeca dječjih vrtića u Marini posjetila su mnoga zanimljiva 
mjesta : Premijer – Gaz i izvor rijeke Grab. Cilj je bio upoznati 
tradiciju tog kraja te uvidjeti razlike nekadašnjeg i današnjeg 
načina življenja.

Djeca su posjetila aerodrom Split i upoznali se sa zračnim 
prometom.

Osim toga posjetili su brojne zanimljive stare zanate: posto-
lar, zlatar i tako obogatili svoja saznanja.

Pripremila: Pedagoginja 
Ivana Uljević

Tradicijske igre i novine 
područnog odjela 
„Leptirić“ – Vinišće

Područni odjel Leptirić iz Vinišća u pedagoškoj godini 
2017/18 su obnavljali stare tradicijske igre, igrali nogomet 
i saznali mnogo novih podataka o najvažnijoj sporednoj 
stvari na svijetu, a svoja saznanja okrunili posjetom Poljudu 
i Hajduku.

Tradicijske igre kao projekt smo zaokružili posjetom muzeju 
Sinjske alke.

U sklopu proslave Dana planeta Zemlje, djeca su posadila 
novo stabalce – kajsiju koja će krasiti dvorište vrtića.

Pošto su priče sastavni i neizostavni dio vrtićkog življenja 
odgojiteljica je izradila priču "Ogledalce" na pregači u kojoj 
su djeca uživala.

Hvala SYSKIT-u što su svojom donacijom uljepšali dvorište 
vrtića u Vinišću te im tako priuštili svakodnevno veselje i 
zabavu.

Pripremila: odgojiteljica 
Marica Frančešević Radić

Eko priredba u OŠ „Ivan 
Duknović“ Marina

Vezano uz Svjetski dan zaštite životne sredine koji se obi-
lježava 5. lipnja i uz Svjetski dan mora koji se obilježava 8. 
lipnja u OŠ Ivan Duknović u Marini 14. lipnja je održana eko 
priredba poučnog karaktera.

Sudjelovali su učenici od prvog do petog razreda. Učenici 
2. i 3. razreda izveli su dvije recitacije i podučili publiku o 
štetnosti plastike odbačene u okoliš. Učenici 4. a i učenice 
5. a i 5. b razreda otpjevali su pjesme „Reciklići“ i „Otpad nije 
smeće“. Mali glumci A. Šalov, K. Milovac i I. Rinčić izveli su 
šaljivi igrokaz s temom razvrstavanja otpada.

Sve sudionike publika je nagradila velikim pljeskom. Na kraju 
su se natjecale ekipe prvaša u igri razvrstavanja otpada. 
Pokazali su da dobro poznaju gdje što treba odložiti pa su 
dobili simbolične nagrade. Zanimljivo je da je profesorica 
Perun napisala i uvježbala igrokaz i recitaciju „Zašto su nam 
važne pčele“ kao i obje pjesme koje je i uglazbila.

U školi se prikuplja papir, plastične i staklene boce i stare 
baterije, te se stalno radi na podizanju svijesti o važnosti 
čistog okoliša.

Pripremila: 
Fani Perun

8. tjedan botaničkih 
vrtova obilježen  

u PŠ Vrsine

I ove je godine za vrijeme Tjedna u našoj školici je bilo veo-
ma veselo. Vrijeme nam baš i  nije išlo na ruku, izmjenjivalo 
se sunce i kiša...

30 31



N
aš

a 
di

ca

N
aš

a 
di

ca

Naši gosti su bili učenici OŠ Petar Berislavić, OŠ Majstora 
Radovana, centralne škole u Marini, PŠ Blizna i PŠ Okrug 
Gornji te djeca iz DV Cvrčak iz Vrsina. Uz razgledavanje vrta 
održane su i kreativne radionice u kojima su učenici izrađivali 
leptire, izrađivali herbarijum, slikali ljekovito bilje... Radionice 
su vodile učiteljice Dijana Rinčić, Sandra Vudrić i Sandra 
Pelja.Predavanja su održale Vinka Vukman, nutricionistkinja, 
Nikolina Tomaš, mag.ing. agronomije i Silvija Marušić, dipl.
ing.agronomije...kroz naš vrt je prošetalo preko 200 djece.

Hvala svima!

Pripremila: 
Dijana Rinčić

Održana večer 
pejzažne poezije

19. svibnja u PŠ Vrsine održala se četvrta po redu Večer 
pejzažne poezije. Stihove su kazivali roditelji, učitelji i uče-
nici. U glazbenom dijelu nastupili su članovi mandolinskog 
sastava KUU Andrija Matijaš- Pauk iz Marine i naš učenik 
T.I. na violini.

Pripremila:  
Dijana Rinčić

Plesni klub Doxa u Marini

Od ove zime Marina se može pohvaliti još jednom aktivno-
šću za djecu. Naime, od sada vaša djeca mogu pohađati 
treninge plesa koje održava plesni klub Doxa.

Plesni klub Doxa je iz Splita, već dugi niz godina održava 
treninge i u Trogiru gdje broji oko 100 članova, a od konca 
prošle godine i u Marini. Dok je glavna voditeljica Melita 
Janeš, trenerica u Marini je Karmela Barada, koja je i sama 
počela plesati u Doxi još kao djevojčica.

Karmela nam je objasnila kako Doxa sudjeluje na državnim 
natjecanjima cheerleading saveza. Ove godine su sudjelovali 
na međunarodnom natjecanju u Zagrebu (International open 
dance competition) gdje su osvojili brojne medalje i kvalificirali 
se sa svim točkama na svjetsko prvenstvo u Milanu.

Vrste plesa koje u Doxi možete naučiti i usavršiti su:

99 Jazz-cheerleading,
99 suvremeni jazz-balet,
99 show dance,
99 MTV dance,
99 modern dance.

Želimo svim članovima i skupinama u Doxi još više uspjeha u 
daljnjim natjecanjima, posebno našim rekreativcima u Marini!

Pripremila: 
Marina Šalov, mag.pol.

KRAV MAGA
Krav Maga je praktična metoda borbe koja obučava kako 
izbjeći, spriječiti i razriješiti bilo kakvu vrstu napada i nasilja. 

Krav Maga obučava samoobranu, borilačke i borbene vje-
štine kao i vještine zaštite drugih, a sve to na jedinstven i 
jednostavan način učenja. Razvio ju je Imi Lichtenfeld u 
Izraelu, a nastavio razvijati i modificirati Eyal Yanilov s ti-
mom vrhunskih instruktora Krav Maga Global organizacije. 
Namijenjena je svakome, neovisno o dobi i spolu jer je laka 
za učenje i izvodi se prirodno i instinktivno. Krav Maga u 
Hrvatskoj djeluje već više od 10 godina. 

32 33



N
aš

a 
di

ca

N
aš

a 
di

ca

Kids and teens

Cilj treninga samoobrane za djecu je omogućiti razvoj u 
sveukupnom pogledu života, bilo da se radi o razvoju i 
vježbanju koncentracije za učenje u školi i disciplini, moto-
ričkom razvoju i kondicijskoj spremi primjerenoj za njihovu 
dob ili o stjecanju navika pomaganja bližnjima, poštivanju 
starijih i razvijanju svijesti o važnosti pravovremene reakcije 
i samopouzdanja. Djeca će naučiti zaštititi i obraniti sebe i 
druge od napada, razviti će izdržljivost, snagu i fleksibilnost u 
vrlo kratkom vremenu, a pritom će se zabaviti uz raznovrsne 
igre i odličnu ekipu.

Specifičnost Kids grupe je učenje tehnika kroz igru i zaba-
vu, gdje prije svega usavršavaju motoriku i koordinaciju, 
izgrađuju osjećaj za timski rad i zdrave životne navike te 
poboljšaju samopouzdanje u tim godinama koje su ključne 
za razvoj.

U Marini smo s treninzima započeli 01. ožujka 2018. godi-
ne. U startu je bilo 15 djece, a nedugo zatim se grupa na-
punila na maksimalan broj od 20 djece. Za sljedeću godinu 
planiramo napraviti dvije grupe pa će se otvoriti još mjesta 
te ćemo odrediti nove termine.

 Dan planeta zemlje smo obilježili odlaskom na cjelodnevni 
izlet (djeca iz Marine i Trogira) prilikom kojeg smo čistili pla-
žu, a osim toga uživali i u raznim igrama na otvorenom. Tako-
đer, u sklopu treninga imali smo i projekt “Zvjezdice“ s kojim 
sam htjela potaknuti djecu da steknu osjećaj odgovornosti i 
empatije. Projekt se bazirao na tome da djeca jednom tjedno 
dobiju zadatke, poput čišćenja sobe, kupljenja igračaka za 
sobom, slušanja roditelja, redovitih pisanja domaćih zadaća 

i slično. Za svaki odrađen zadatak su dobivali zvjezdice, a 
na kraju projekta su svi dobili KRAV MAGA majice.

Treninzi u Marini se održavaju na adresi Put laza 11, a za 
sve informacije nazovite 099 4101 584.

Pripremila: 
Tereza Sesar

Plesni klub K-7
I ove je godine održano plesno natjecanje u breakdanceu i 
hip hopu u centru Mall of Split u organizaciji plesnog studija 
DNF. Dana 28. siječnja 2018. nastupala su djeca vrtićke 
dobi od 4 do 16 godina. Mini kids (djeca-juniori) iz plesnog 
kluba K7 (podružnica Marina) nastupali su u formacijama 
i Battlovi 1vs. Najmlađi su svi kući ponijeli diplome i zlatne 
medalje. Ovo je bilo pripremno natjecanje za odlazak u 
Zagreb u ožujku.

Nakon dugo, dugo vremena show dance je došao opet u 
Split. Prvenstvo Hrvatske u urbanim, umjetničkim i parovnim 
plesovima održalo se 16. - 19. lipnja 2018. godine i to u 
sportskoj dvorani Spaladium areni Split.

Ovo Prvenstvo je ujedno i kvalifikacijsko natjecanje za među-
narodna IDO (International dance organization) natjecanja. 
Plesni klub K7 (Kaštela) sa podružnicom Općina Marina 
sudjelovali su 16. lipnja 2018. u street plesovima gdje se 
natjecalo preko 500 natjecatelja iz cijele Hrvatske. U dijelu 
natjecanja “Break dance pojedinke djeca” 2. mjesto osvojila 
je Maja Metličić, a 4. mjesto Kate Najev.

U disciplini “Breakdance formacije djeca” gdje se natjecalo 
7 grupa, Marinci (njih 13) su zauzeli ekipno 3. mjesto u 
državi. U disciplini “Breakdance juniori formacije” Mladen 
Matijaš i Petar Mlakić su plesali sa grupom juniori iz Kaštela 
te zauzeli ekipno 2. mjesto. Također, Mate Šalov se natjecao 
se u disciplini “Juniori pojedinci.”

Sa početkom školske godine počinju upisi i pripreme za 
iduća natjecanja. 

Pripremio: 
Dario Marović
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Održan koncert 
učenika glazbene 

škole „Josip Hatze“ 
(podružnica Trogir)

U petak 15. lipnja u crkvi sv. Jakova u Marini učenici glazbe-
ne škole „Josip Hatze“ (podružnica Trogir) održali su koncert. 
Među njima bilo je dosta djece upravo iz naše Općine.

Nastupali su redom:

99 Karla Milovac (klavir)

99 Toma Ilijević (violina)

99 Ela Grulović i Leona Alić (klavir)

99 Luka Radić (violončelo)

99 Anais Bjelobrk (klavir)

99 Violeta Kvarantan (violina)

99 Barbara Dugi (klavir)

99 Ivano Herceg (gitara)

99 Tina Milovac (klavir)

99 Chiara Petra Stojan (klavir)

99 Daria Pažanin (violončelo)

99 Barbara Jakus (klavir)

U koncertu koji je trajao sat vremena uživali su osim roditelja 
i rodbine i školske prijatelji i kolege naših malih glazbenika.

Zahvaljujemo od srca malim glazbenicima i njihovim učite-
ljima što su odvojili vremena i omogućili nam da zajedno sa 
njima uživamo u uhu ugodnim klasicima.

Pripremila 
Marina Šalov, mag.pol.

Večer folklora:

Pučki pjevači udruge Lanterna,  
Marina i klapa Mindula

23.06.2018. održana je prva ovogodišnja večer folklora u 
Marini. Svojim nastupom su večer uveličali pučki pjevači iz 
udruge Lanterna i klapa Mindula.

Udruga Lanterna je osnovana prije 11 godina od strane 
entuzijasta srednjih zrelijih godina, a lijepa i ugodna glasa 
sa područja općine Marina. Kao hrvatski pleter isplele se 
izvorne dalmatinske, slavonske i popularne zabavne pjesme 
i uhvatile se u kolo našega marinskoga kraja. Ukrašene 
narodnom nošnjom ponosnih žena i muškaraca, nastupali 
su mnogim pozornicama diljem Lijepe naše i susjedne nam 
Bosne i Hercegovine. Svojim su nastupima počastili Vinkov-
ce, Semeljce, Lovas, Biograd, Trogir, Tomislavgrad, Sarajevo 
i mnoga druga mjesta. Također, posredstvom TV Jadrana, 
po četvrti put, krajem ožujka ove godine, pjesmom, narod-
nom nošnjom i običajima našega kraja posjetili su mnoge 
domove. Predsjednik Udruge je gospodin Jakov Pažanin, a 
voditelj i glasnogovornik gospodin Marko Mlačić – Marčelo, 
kojemu ovim putem zahvaljujemo na svim informacijama.

Klapa Mindula, osnovana je 2007. godine. Njeguju izvorni 
klapski izričaj te obrade duhovnog i svjetovnog karaktera. 
Klapa broji 9 članica koje sa svojim voditeljem prof. Mariom 
Markovinom vrijedno rade na promicanju tradicijske klapske 
pjesme, ali i promicanju kulturno- turističkih vrednota općine 
Okrug, gdje god da nastupaju. Također, od svog osnutka 
klapa redovito u sklopu Okruških ljetnih večeri održava svoj 
tradicionalni samostalni koncert i smotru klapa, a organizator 
je i božićnog koncerta. Iz klape ističu kako ih krasi snažan 
osjećaj zajedništva i klapskog života kojeg svaka članica 
živí u punom smislu riječi.

Pripremila: 
Marina Šalov, mag.pol.

VIII. Festival ojkavice 
i narodnog kola

Pod sloganom „OJKAVICO ĆAĆA TE JE PIVA PA ĆU I JA 
DOK ME BUDE ŽIVA“ 30.06.2018. godine sa početkom u 
20:30 h održan je 8. Festival ojkavice i narodnog kola u Blizni 
Donjoj u organizaciji Kulturno umjetničke udruge „Andrija 
Matijaš – Pauk“ iz Marine. Festival je započeo okupljanjem 
sudionika i domjenkom u konobi „Kumpar“, a zatim se formi-
rao svečani mimohod kroz mjesto Blizna Donja do igrališta 
na kojem se održavao Festival.

Na samom početku okupljenima se obratio u ime organizato-
ra predsjednik Udruge koji se zahvalio svim sudionicima na 
dolasku, svim sponzorima i pokroviteljima te samim posjeti-
teljima koji svake godine u sve većem broju posjećuju ovaj 
Festival, zatim je fra Ferdo Jukić blagoslovio sve okupljene 
dok je Festival otvorio načelnik Općine Marina gosp. Ante 
Mamut. U svom govoru je istaknuo važnost ovog Festivala 
za očuvanje kulture ovog kraja, ali i revitalizacije života u 
zagorskom dijelu općine Marina.

Na Festivalu se okupilo 15 kulturno umjetničkih društava, 
udruga i pjevačkih skupina ojkavice sa oko 150 izvođača 
koji su izveli program u trajanju od 2 i pol sata. Tako su se 
na pozornici redom izmjenjivali KUU „Andrija Matijaš - Pauk“ 
iz Marine, KUD „Labišnica“ iz Seget Vranjice, PS „Prijatelji 
Ojkavice“ iz Divojevića, KUD „Komaštre“ iz Ogorja, PS 
„Ajmo zapivati“ iz Bogdanovića, KUD „Srce zagore“ iz Kaštel 
Gomilice, KUD „ Primorski Dolac“ iz Primorskog Doca, PS 
„Puhač“ iz Kladnjica, PS „Podsvilajska sela“ sa Svilaje, PS 
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Proslavljena  
Prva Sveta Pričest

U nedjelju, 6. svibnja osvanulo je lijepo sunčano jutro. Pred cr-
kvom su se okupili naši prvopričesnici u pratnji roditelja i obite-
lji, uzbuđeni i sretni. Trideset i jedno dijete iz naše župe primilo 
je sakrament Svete pričesti, sakrament koji ih na još tješnji 
način povezao s Kristom. Nakon što ih je župnik prozvao ušli 
su u crkvu u pratnji roditelja. Svetu misu su predvodili naš 
župnik don Darko Poljak i stalni đakon Riječke nadbiskupije 
Tomislav Sikavica, inače stric našeg prvopričesnika Bartula. 
Po samom ulasku uz pratnju župnog zbora prvopričesnici 
su otpjevali pjesmu „Velik si.“ Nakon što je prvopričesnike 
pozdravila mama Željka Pereža, uslijedilo je misno slavlje. 
Kroz prinos darova, recitacije i pjesme pokazali su koliko su 
sretni i koliko su nestrpljivo očekivali ovaj Veliki dan.

Čestitamo prvopričesnicima i njihovim obiteljima, radujemo 
se s njima, molimo s njima i za njih!

Pripremila: Dijana Rinčić 
www.zupa-marina.hr

Proslavljen 
sakrament Sv. Potvrde

U subotu, 2. lipnja, biskup šibenski, Tomislav podijelio je 
sakrament Sv. Potvrde našim krizmanicima i krizmanicama. 
Bilo ih je 22.

Veliki Bog, koji nam se u Isusu učinio spoznatljivim, želi 
biti Bog s nama i u nama; želi nam sebe darovati. Kad god 
kažemo „DA“ tom Božjem samo-darivanju, našim slušanjem 
i primanjem Njega, događa se Duh Božji u našem životu.

Zahvaljujemo biskupu Tomislavu za ovaj događaj Duha 
Božjega među nama, u našoj marinskoj župi. Kao vidljiva 
glava šibenske Crkve slavio je s našim krizmanicima i 
krizmanicama sakrament kojim oni potvrđuju svoju vjeru i 
pripadnost toj istoj Crkvi.

Vjerujemo i nadamo se da je ovo iskustvo pažljivog i pozor-
nog slušanja Božje riječi i vlastite nutrine opet pokazalo da 
Trojstveni Bog nije umotvorina nego živa Tajna u koju smo 
krštenjem i Potvrdom utkani i gdje je naše srce kod kuće.

Izvor: 
www.zupa-marina.hr

Proslavljen blagdan 
svetog Ante

U srijedu, 13. lipnja proslavljen je blagdan sv. Ante u Gustirni.

Proslava je započela u 18:30 h blagoslovom spomen obi-
lježja poginulim braniteljima iz Gustirne: p. BORISU PERIĆU 
(4.GBr) i p. NEDILJKU NEVEŠĆANINU (Trogirska Bojna). 
Potom je kod kapelice sv. Ante u 19:00 h održana sveta 
misa nakon koje je uslijedio blagoslov djece. Svetu misu 
je predvodio naš župnik don Darko Poljak, a misno slavlje 
uveličali su i zbor iz Marine i Vrsina.

U zabavnom dijelu programa, okupljene mještane i njihove 
goste je zabavljao Mondo band.

„Oni koji se ne pouzdaju u sebe, nego u Gospodina koji je 
Bog nade, ponovno će zadobiti snagu da budu jaki u njemu 
i slabi pred svijetom. Stavit će krila dvostruke ljubavi, kojima 
će poput orlova letjeti prema nebu. Letjet će da zadobiju 
nagradu vječne radosti i neće se umoriti, jer onome koji ljubi 
ništa nije teško.“ Sv. Ante

Pripremila 
Marina Šalov, mag.pol.

Proslava dana župe 
Blizna – OSMINA SV. ANTE

U župi Blizna koja pripada Šibenskoj biskupiji, općini Ma-
rina, bivša općina Trogir, i Splitsko-dalmatinskoj županiji u 
nedjelju 17. lipnja proslavljen je blagdan osmina sv. Ante. 
Osmina sv. Ante slavi se naredne nedjelje iza 13. lipnja u 

„Zingerice“ iz Trolokve te KUD „Bedem“ iz Grebaštice. Uz 
kulturno umjetnička društva i udruge te pjevačke skupine 
koje njeguju ojkavicu na Festivalu je sudjelovala KUU „NO-
VAE“ iz Runovića koji se predstavila sa gangom te posebni 
gosti Festivala KUD „Mladost“ iz Odre (Zagreb) koja sa 
KUU „Andrija Matijaš-Pauk“ njeguje 20 godina suradnje. 
KUD „Mladost“ se predstavio sa pjesmama i plesovima 
Turopolja i Lučelnice.

Mnogobrojna publika je uistinu sa velikim oduševljenjem 
pratila sve izvedbe, a on što posebno veseli je činjenica da 
je među izvođačima bilo mnogo djece i mladih.

Festival ojkavice i narodnog kola je prilika da se čuju i vide 
izvorne kulturne mogućnosti ovog kraja i cijele Dalmatinske 
zagore. Očuvanje i promicanje izvorne narodne pjesme, 
običaja i narodnog kola je pored ostalog i važan cilj rada 
KUU „Andrija Matijaš-Pauk“.

Festival je završio podjelom zahvalnica i prigodnih poklona 
svim sudionicima.

Pripremio: 
Tonći Frleta, predsjednik KUU „Andrija Matijaš-Pauk“
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toj župi od davnina jer su u blizini svetišta sv. Ante u Trogiru 
i Primorskom Docu. Procesiju je predvodio župnik fra Ivica 
Udovičić, ravnatelj franjevačkog sjemeništa u Sinju. Nakon 
popodnevne svete mise uslijedio je blagoslov djece i ljiljana.

„Rasti i razvijaj se prema gore. Ne kao repa, koja se razvija 
pod zemljom, nego kao palma, koja se proteže u visine. 
Moraš biti kao lastavica koja se ne hrani na zemlji, nego 
kukce hvata leteći zrakom.“ – sv. Antun Padovanski

Pripremila: 
Tea Piplica, bacc.oec.

Proslavljen blagdan 
sv. Jure u Svincima

Kao i proteklih godina, 23. travnja, mještani Svinaca i njihovi 
gosti svečano su proslavili svog zaštitnika sv. Juru u istoimenoj 
crkvi u Svincima. Svečanoj svetoj misi predvodila je procesija 
s kipom svetog Jure i blagoslovom polja. Druženje domaćina i 
njihovih gostiju nastavilo se nakon mise u prostorijama mjesnog 
doma uz prigodan domjenak koji su priredili domaćini.

Izvor: www.zupa-marina.hr

Blagdan sv. Ivana 
Krstitelja u Marini

Ove godine je svetkovina Rođenja Sv. Ivana Krstitelja pala 
u nedjelju pa je sveta misa u crkvi sv. Ivana na Brcu bila u 
11 sati. Svetu misu je predvodio i propovijedao don Marin 
Drago Kozić, policijski kapelan iz Zagreba.

Zborna molitva svetkovine sv. Ivana započinje ovako: Bože, 
ti si pozvao svetog Ivana da narod pripravi na dolazak Krista 
Gospodina. (…)

Poziv svetkovine Rođenja svetog Ivana jest poziv da se 
vježbamo u umijeću pristanka: reći da svom životu, sa svime 
što je u njemu (sada) prisutno. I ovo: ostaviti u životu prostor 
za ono što dolazi (sam Bog), imajući pred očima ne samo 
osobno, nego i zajedničko dobro. I ne zaboraviti da je naš 
život nerazumljiv, ako ne pretpostavimo i ne promišljamo 
Božje uplitanje u taj život.

Pretočiti u život ovaj poziv pokazat će nas i (u)činiti vjer-
nicima, jer će naš način postojanja pokazati kao ljude koji 
računaju sa Bogom.

Sveti Ivane Krstitelju, moli za nas!

Pripremio: Župnik don Darko Poljak
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Crkva Gospe od Sniga 
na Dridu

U tijeku je obnova oltara u crkvi Gospe od Sniga na Dridu.

Planirani završetak radova na oltaru je uoči blagdana Gospe 
od Sniga, 5. kolovoza.

Umirovljenici na 
hodočašću

Dana 24. lipnja 2018., povodom obilježavanja blagdana sv. 
Ivana, Udruga umirovljenika Općine Marina otputovala je na 
hodočašće u Jajce, BiH, u crkvu sv. Ive. Udruga trenutno 
broji 120 članova sa područja Općine, a na hodočašću ih je 
bila većina. Kažu kako im se veoma svidjelo te kako bi rado 
ponovili ovo iskustvo.

Također, naši aktivni umirovljenici planiraju u rujnu obići neke 
od dalmatinskih otoka (Vis, Šoltu, Brač) te otići na hodoča-
šće u Međugorje i tako omogućiti nekima da po prvi puta 
posjete otoke i Gospino svetište. Isto tako, jedno od sljedećih 
putovanja je planirano za Vukovar povodom obilježavanja 
obljetnice pada grada 18. studenog.

Pripremila: 
Marina Šalov, mag.pol.
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NK PAUK MARINA

Konačno, nakon puno upita sa ponosom možemo objaviti 
poziv na upis u ŠKOLU NOGOMETA NK PAUK MARINA.

Treninzi su već počeli na novom travnatom igralištu u Gu-
stirni i donosimo vam par obavijesti:

99 svi treninzi će se održavati na umjetnoj travi u Gustirni

99 upisi se vrše od 2004. godišta – 2012. godišta.

99 sredinom lipnja tj. nakon završetka školske godine tre-
ninzi će se održavati 3x tjedno te će trajati cijelo ljeto iz 
razloga što djecu moramo pripremiti za natjecanje

99 cijena za 1 dijete 200kn

99 cijena za 2 djeteta - 1 dijete 200kn, 2 dijete 100kn

99 poklon kluba dres za trening te kratke hlače

99 godišta 2008. i mlađi nastupati će u ligi koju organizira 
nogometni savez Županije splitsko-dalmatinske 

99 godišta 2004. - 2007. - prijateljske utakmice ili sudjelo-
vanje u TIP TOP futsal ligi u Šibeniku.

Sve potrebne informacije možete saznati putem naše Fa-
cebook stranice (NK Pauk Marina) ili na brojeve mobitela:

Kaja - 098/973-1468

Zoran - 091/792-4934

Svetin - 098/974-1185

Pripremio: Kaja Nevešćanin, 
tajnik i trener NK Pauk
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Croatia Blizna slavila 
u finalu Kupa za 

veterane!
U finalu Kupa za veterane su se više nego zasluženo našle 
dvije ekipe - Croatia Blizna i ekipa Sun Cityja. Ovim trofejem, 
Croatia Blizna najavila je najozbiljniju kandidaturu za napad 
na naslov prvaka sljedeće sezone.

Finale Kupa veterana: Croatia Blizna - Sun City Rent a 
car 2:0

Ovaj put papirnati favoriti iz Blizne imali su težak zadatak 
domoći se trofeja pored ekipe „zelenih“, predvođene Ivanom 
Petrušićem Petrom.

Croatia Blizna je napokon ovim trofejem naplatila višegodiš-
nje sustavno ulaganje u mali balun.

Pripremila: 
Tea Piplica, bacc.oec.

MNK DOGRADE
Od sezone 2011/12 klub se natječe u malonogometnoj ligi 
Trogir.

Kratki osvrt na sezonu 2017/18:

„Učinak koji smo ostvarili u 18 odigranih kola je 13 pobjeda 
i 5 poraza. Ujedno smo ekipa koja ima najbolju obranu lige 
dok je realizacija malo lošija u odnosu na vrh tablice. Ipak, 
zadovoljni smo rezultatom i čestitamo svim igračima, upravi, 
sponzorima i ljudima koji su dali svoj doprinos. Također, 
čestitamo TORCIDI TROGIR na zasluženo osvojenoj tituli.“

KONAČNA TABLICA LIGE:

1.	 TORCIDA TG (179:56) 50

2.	 Kalac (118:71) 42

3.	 Dograde (92:50) 39

4.	 Seget (82:70) 31

5.	 Čiovo kont. (108:113) 25

6.	 Naselje (63:75) 23

7.	 Dvd Marina (61:98) 17

8.	 Croatia BL (86:135) 16

9.	 Smetnja (65:104) 12

10.	 H2O (64:128) 9
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Dana 02. lipnja 2018. u Dogradama se održao 9. MEMORI-
JALNI TURNIR „JAKOV PALADA BABO“.

Turnir su otvorili trening - utakmicom djeca nogometne škole 
NK Pauk Marina. Mališani rođeni 2008. i mlađi su pokazali 
svoja nogometna umijeća kojima vladaju.

Sljedeći susret je bio između domaćina i Mnk Marina. Loše 
su ušli u utakmicu i gosti su poveli. Nakon bolje igre u na-
stavku uspjeli su doći do pobjede od 4:1. Nakon njih na teren 
su izašli Mnk Kalac Gustirna i MNK Mulina. Iskustvo(Kalac) 
protiv mladosti(Mulina) na kraju je rezultiralo pobjedom 
Muline 4:0. Veterani općine Marina su odigrali revijalnu 
ali jako zanimljivu utakmicu s puno lijepih golova i poteza. 
Zaslužili su nagradu za najbolju utakmicu večeri. U utakmici 
za treće mjesto Mnk Marina je pobijedila Mnk Kalac Gustirna 
rezultatom 5:1.

Finale je počelo minutom šutnje u čast JAKOVA PALADA 
BABA. MNK Dograde su odlično ušli u utakmicu i nisu do-
pustili da ih mladost MNK Mulina iznenadi. Na kraju su uzeli 
trofej pobjedom 6:3.

Na kraju večeri su bile spremne dvije teće gulaša uz piće 
za sve sudionike i posjetitelje turnira. Nadam se da ste 
uživali i da ćemo se dogodine opet vidjeti na jubilarnom 
10. turniru. Također, ovim putem se želimo zahvaliti svim 
klubovima koji su se odazvali, općini Marini koja nam je ovo 
omogućila, ljudima i gostima koji su došli, organizatorima i 
naravno kuharima.

Još jednom veliko hvala i vidimo se dogodine!

Pripremio: Andro Palada, 
predsjednik MNK Dograde

MNK KALAC GUSTIRNA

MNK Kalac nastavlja sa dobrim rezultatima, te je u prvim 
danima 2018. godine osvojio prestižni 13. turnir Pere Brešan 
„Jeva“ u organizaciji Torcide Trogir.

Pred punom dvoranom Vinko Kandija, gdje se natiskalo 
oko 800 gledatelja u finalu, MNK Kalac je sa 3:2 pobijedio 
Croatia Bliznu golovima Gracina, Čaglja i Đurasa. Iznimna 
je čast i doživljaj igrati pred toliko ljudi i dodatan motiv, pa 
sudionicima ostaje u sjećanju dok su živi, a klubu nova cr-
tica u bogatoj povijesti. Također, osim ekipne, i individualnu 
nagradu za najboljeg vratara dobio je Josip Nevešćanin 
iz Kalca.

Nažalost, nakon par godina suverenog vladanja u 1. Trogir-
skoj ligi ove godine u izravnom dvoboju za prvaka zasluženo 
smo izgubili od Torcide Trogir.

Trenutno se, punom parom, pripremamo za nadolazeće 
ljetne turnire za koje smo postavili visoke ciljeve.

Pripremio: Kaja Nevešćanin, 
tajnik MNK Kalac Gustirna
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MNK Marina 2017/18

Sezonu smo završili na 5. mjestu, što je ujedno i najbolji 
rezultat od kad se klub natječe u kaštelanskoj malonogomet-
noj ligi. Cilj na početku sezone bio je završiti među 5 ekipa, 
no ono što je još bitnije od samog rezultata je činjenica da 
smo igrali najbolji mali nogomet do sada i da smo bili teška 
prepreka svima u nikad jačoj ligi!

BROJ IGRAČA:	 18

PROSJEK GODINA:	 20, 22

PRVI STRIJELAC KLUBA:	 MATIJA NEVEŠĆANIN 
	 (17 GOLOVA)

TURNIRI ZA LJETO 2018:

SKALICE KUP 2018, PODSTRANA KUP, TORCIDA KUP, 
ANDRIJA MATIJAŠ-PAUK, CROATIA BLIZNA KUP...

OSVRT: Osim ostvarenog rezultatskog cilja, uspjeli smo 
osigurati klubu uz pomoć sponzorstva i donacija sljedeće: 
natjecanje u MNL grada Kaštela, natjecanje na ljetnim tur-
nirima i novu garnituru dresova.

Selektirali smo momčad i sa zadovoljstvom možemo reći 
kako smo okupili najbolje s područja Marine gledajući od 
igračkih kvaliteta do onih ljudskih.

PLAN ZA NAREDNU SEZONU: Za sada ostaje upitno na-
stavljamo li u kaštelanskoj nogometnoj ligi ili selimo u najjaču 
ligu u županiji – ligu grada Splita. Kako god, cilj će opet biti 
u vrhu i borba za prvo mjesto.

Želimo momčadi osigurati novu sportsku opremu: trening 
majice, lopte i druge sportske rekvizite kako bi što spremniji 
dočekali početak sezone.

I sljedeće sezone ćemo nastaviti s priključivanjem mladih 
igrača, među kojima će, uvjereni smo, neki dogurati do sa-
mog vrha hrvatskog futsala. A to će biti naš najveći uspjeh.

Potencijal je tu, a i mladost je također na našoj strani. Ono 
što i dalje trebamo je financijska injekcija i zato Vas molimo 
da u skladu sa svojim mogućnostima i željama doprinesete 
našem klubu.

Pripremio: 
Luka Plejić, predsjednik MNK Marina

MNK MULINA

Kao i do sada MNK Mulina se u prethodnom razdoblju može 
pohvaliti sa odličnim radom. Mlade snage redovito su tre-
nirale te nastupile u šibenskoj skupini kadetske lige u kojoj 
nastupamo već drugu sezonu za redom.

S
Seniorska momčad u ovoj sezoni krenula je drugim putem. 
Uz malo lutanja u trenerskoj poziciji do dolaska Kaje Neve-
šćanina pokušavali smo igrati, međutim falilo je ono nešto 
malo mira pred krajeve susreta da ih privedemo kraju u 
svoju korist. Dolaskom Kaje ovaj sastav predvođen sa par 
iskusnih igrača i uz glavninu igrača sa područja općine sa 
donjeg dijela tablice uspinje se u sam vrh te je do kraja 
sezone vođena borba za treće mjesto koje nam je pobjeglo 
iz nekih drugih razloga nevezanih za sport.

Sami rezime sezone je da je tim MNK Muline izbacio u 
orbitu dalmatinskog futsala više imena za koje se raspituje 
više drugoligaša. Pojedini kadeti nastupali su u seniorskom 
uzrastu te kada se sve pogleda postignut je najbolji rezultat 
u povijesti kluba. Valjalo bi izdvojiti i trojac sa 17 zgoditaka 
Krešimir Palada, Ante Šalov i Matija Nevešćanin koji su uz 
zaista odlične Stjepana Korčulanina, Stipu Lojića, Marka 
Turkovića, Antu Škopljanca, Andra Paladu, Ivana Paladu 
9, Ivana Paladu Vuka, Luku Jovanovića, Antonija Slatinu, 
Svetina Šalova, Stjepana Jakovljevića, Marka Vukmana, 
Matea Marca Pavičića i Matu Čaglja uz vodstvo Kaje Ne-
vešćanina nagovijestili da će nova sezona u županijskoj ligi 
biti u znaku MNK MULINE.

Pripremio: 
Ante Jakus, predsjednik MNK Mulina
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i Veliko priznanje 
kvalitetnom radu i 

neprestanom ulaganju
Dana 14. ožujka 2018., u prostorijama Općine, održan je 
prijem za nagrađene maslinare i marinske uljare na Među-
narodnoj manifestaciji maslinara Mediterana – Maslina Split 
2018. Načelnik Ante Mamut, donačelnica Katarina Kazoti 
Jerković i direktorica TZO Marina Iva Dvornik sa zadovolj-
stvom su ugostili nagrađene. Tom prigodom čestitali su im 
na osvojenim nagradama.

Naime, u organizaciji Saveza maslinara SDŽ u hotelu Za-
greb u Splitu, 24. i 25. veljače, održana je 15. jubilarna 
tradicionalna Međunarodna manifestacija maslinara Medi-
terana - Maslina Split 2018. i 4. Međunarodna manifestacija 
poljoprivrednika Mediterana - Intrada Split 2018. Na Me-
đunarodnoj manifestaciji maslinara Mediterana - Maslina 
Split 2018. sudjelovalo je 456 maslinara s 590 uzoraka 
maslinovog ulja, pripravaka od ulja i konzerviranih plodova 
masline iz osam država Mediterana.

Šampion Masline 2018. je OPG Šalov iz Gustirne, a šam-
pionska uljara je uljara „Bilaja“ iz Marine. Nadalje, zlatna 
medalja za sortno ekstra djevičansko maslinovo ulje te pla-
keta za vrhunsko - premium ekstra djevičansko maslinovo 
ulje pripali su OPG-u Rinčić iz Vrsina.

OPG Šalov - Gustirna bavi se isključivo proizvodnjom ma-
slina i maslinovog ulja te proizvodnjom suvenira i predmeta 
od maslinovog drva. OPG Šalov u svojim nasadima za sada 
ima oko 600 stabala maslina koje obrađuju te proizvode 
maslinovo ulje vrhunske kvalitete.

Osvrt Alena Šalova:

„OPG. Šalov-Gustirna nalazi se u Općini Marina, na područ-
ju mjesta Gustirna, jednom velikom maslinarskom kraju u 
Dalmaciji.

Naše obiteljsko gospodarstvo se isključivo bavi maslinar-
stvom i proizvodnjom maslinovog ulja. Kao OPG djelujemo 
od 2002 godine, a maslinarstvo je u našoj obitelji tradicijski 
nasljeđivano s koljena na koljeno. S godinama rada, truda 
i stjecanjem iskustava, te praćenjem struke koju primje-
njujemo u našem Obiteljskom gospodarstvu došli smo do 
iznimnih rezultata u kvaliteti i proizvodnji maslinovog ulja.

Jedan od naših najvećih rezultata u kvaliteti Maslinovog 
ulja je sudjelovanje na ovogodišnjoj 15. međunarodnoj 

Za
ni

m
lji

vo
st

imanifestaciji maslinara Mediterana "Maslina Split 2018.” 
na kojoj smo osvojili šampionsku titulu za kvalitetu našeg 
maslinovog ulja.

Među 500 uzoraka ulja koja su sudjelovala na manifestaciji 
osvojili smo titulu šampiona i po prvi put u povijesti masli-
narstva našeg Marinskog kraja donijeli tu titulu u naš kraj.

Sama nagrada i titula dokaz su kvalitete, ne samo našeg 
ulja, nego ulja čitavog našeg Marinskog kraja.

S ovom nagradom cilj nam je prezentirati naše Marinsko ulje 
i vratiti mu nekadašnji sjaj i slavu koju je imao.

Razmišljajući malo kako naša ulja prezentirati našim dragim 
gostima u ljetnoj sezoni i svim drugim ljubiteljima i poznava-
ocima maslinovog ulja, došli smo na ideju da 2017. godine 
otvorimo kušaonicu maslinovog ulja i domaćih autohtonih 
proizvoda te izložbeni prostor našeg obrta “ARTEM” koji radi 
u sklopu našeg OPG-a. Naime, uz proizvodnju vrhunskih 
maslinovih ulja bavimo se i proizvodnjom suvenira i raznih 
drugih predmeta od maslinovog drva. Svi proizvodi iz našeg 
OPG-a i obrta “ARTEM” mogu se vidjeti i kušati u našoj 
kušaonici maslinovog ulja.

Možete nas pratiti na našoj službenoj web stranici: www.
opg-salov.hr, a prisutni smo i na društvenim mrežama pa 
nas tako možete pratiti putem Facebook-a i Instagram-a 
(OPG. Šalov-Gustirna Olive Oil tasting room).“

Uljara „Bilaja“ započela je s radom 2003. godine, a 2006. 
otvorena je i druga uljara te tako postaje najveći prerađivač 
maslina u ovom dijelu Europe. Kroz cijelo svoje postojanje 
„Bilaja“ sudjeluje na svim većim hrvatskim, ali i međuna-
rodnim sajmovima i konferencijama gdje je veliki promotor 
Hrvatske i hrvatskog maslinovog ulja.

Osvrt vl. Ivice Miljak:

„S Obzirom Da Je OPG Šalov dobio nagradu, a prerađivao 
je masline u uljari Bilaja, automatski smo i mi dobili nagra-
du za šampionsku uljaru. S ovom nagradom nastavljamo 
dokazivati da se kvalitetno radi i to nam daje poticaj da 
budemo još bolji.“

OPG Rinčić – Vrsine u svojim maslinicima ima oko 500 
stabala maslina. Sva stabla su na rodu, neka su stara preko 
100 godina, a oko 400 stabala su starosti oko 15 godina. 
Njihovo ulje nosi oznaku ekstra djevičansko te u svojoj ponu-
di nude pikantno ulje (rana berba - listopad) i ulje laganijeg 
okusa (kasnija berba).

Osvrt obitelji Rinčić:

„Ove godine smo sudjelovali na 6 natjecanja na kojima se 
ocjenjivala kvaliteta maslinovog ulja. Naše ulje je osvojilo 
5 zlatnih i jednu srebrnu medalju. Također su i naše kon-
zervirane zelene masline osvojile 3. mjesto na natjecanju u 
Omišu. Na svim natjecanjima naše ulje osvojilo je preko 93 
boda što dokazuje visoku kvalitetu.“

OPG Rinčić jedini u Općini Marina od ove godine nude i 
Bike friendly point.

Bike friendly point Marina je besplatna usluga namije-
njena biciklistima. Radi se o posebno opremljenom kutku 
u poljoprivrednom obiteljskom gospodarstvu smještenog u 
blizini biciklističke staze koji osigurava niz sadržaja za bici-
kliste u slučaju potrebe. U Bike friendly pointu, biciklistu je 
omogućen samostalan popravak svog bicikla sa osnovnim 
alatom i rezervnim dijelovima te sve korisne informacije 
namijenjene biciklistima.

Otkrijte sve sadržaje koje vam u općini Marina pružaju Bike 
friendly point:

99 informativne karte staza i biciklističke brošure

99 turističke brošure TZ Marina
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i 99 kontakt telefone (servis, transfer, bike taxi, hitna pomoć)

99 preuzimanje GPS podataka staza

99  Wi-Fi

99 parkirni stalak za bicikle

99 alat za servis bicikala

99 mogućnost pumpanja guma i popravka guma

99 Besplatno kušanje maslinova ulja i ostalih proizvoda

99 Besplatna svježa hladna voda

99 Kutak za odmor i uporaba WC

99 mogućnost pranja bicikala (crijevo za vodu, krpe, 
spužve).

I

Između ostalog, u suradnji sa TZO Marina, dogovoreno je 
organiziranje manifestacije Dani ulja u sklopu Marinskog 
kulturnog ljeta. Manifestacija će zasigurno doprinijeti podiza-
nju kvalitete turističke ponude te kvalitetnom i dugoročnom 
razvijanju turističke destinacije.

Općina Marina godinama radi na uređenju poljskih puteva 
te sufinanciranjem sadnica potiče maslinare. Općina sa 
najviše stabala maslina u RH te jednim od najkvalitetnijih 
ulja u Europi polako, ali sigurno, brendira svoj proizvod.

Još jednom čestitamo dobitnicima nagrada te im želimo 
uspjeh u daljnjem radu!

Pripremila: 
Tea Piplica, bacc.oec.

Smeće skupi,  
moru se iskupi

Kako su naši stari znali reći, more veže različite ljude. E ovaj 
vikend dokazali smo da su imali pravo, Pomorsko-športska 
Udruga Angulja iz Marine u suradnji s Udrugom Podvodnih 
Aktivnosti Rostrum organizirala je ekološku akciju pod na-
zivom ˝Smeće skupi, moru se iskupi˝.

Udruge različitih pogleda na more, zajedničke svijesti o 
važnosti mora i njegovom očuvanju, u nedjelju, 17. lipnja 
okupile su se u Marini te udruženim snagama krenule u 
realizaciju akcije čišćenja podmorja.

Predivan ambijent Marinske kule, nekadašnjeg ljetnikovca 
trogirskih biskupa, iz 15. stoljeća, smještenog na samoj 
obali samo je motivirao sudionike da uklone i onaj ljudskom 
oku nevidljiv i nedostupan otpad koji se nalazi ispod povr-
šine mora.

Nakon kratkog dogovora, označavanja zona čišćenja te 
raspodjele ronioca, bacili smo se na posao…

Ni morsko dno, prekriveno finim sedimentom i muljem koje je 
znatno ograničavalo vidljivost nije nas spriječilo da vreću po 
vreću uklonimo otpad iz mora…. A bilo je svega, prevladavao 
je sitniji otpad, u obliku plastične ambalaže, ali su se našle i 
nezaobilazne automobilske, kamionske i naravno, traktorske 
gume, cijevi različitih profila, staklena ambalaža, a posebno 
zanimanje privukla su dječja kolica te zaštitna kaciga. Ovaj 
put i more nas je nagradilo te su izronjene i dvije zatvorene 
boce vina, koje su prigodno predane predstavnicima udruga 
za nagradu i lijepo sjećanje na akciju.
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iOsim različitosti otpada, uspješnost same akcije pokazuje i 
količina izvađenog smeća, koja se procjenjuje na jednu tonu.

I naravno, kako se očekuje od pravog domaćina, nakon 
dobro odrađenog posla, uslijedilo je pečenje i koja čašica 
vina. A i kakva bi to ribarska udruga bila da na kraju nisu 
posluženi i plodovi mora.

Sve u svemu, idealna prilika za druženje s društvom svjesnim 
situacije u kojoj se nalazimo i opasnosti koje daljnja nebriga 
o moru donosi. Iskoristili bismo priliku da se zahvalimo općini 
Marina te svima koji su podržali akciju. Na temelju uspješnost 
ove ekološke akcije, moglo bi se zaključiti da se tu nije kraj, te 
da bi akcija u budućnosti težila prerasti u tradiciju.

Udruga Podvodnih Aktivnosti Rostrum Split osnovana je 20. 
veljače 2016.g. od strane nekolicine entuzijasta s dugogodiš-
njim iskustvom u podvodnim istraživanjima i edukaciji ronioca.

UPA Rostrum proizašla je iz ideje približavanja podvodnog 
svijeta široj zajednici, podizanja ekološke svijesti, očuvanju 
flore i faune, te zaštite i očuvanja kulturno-arheološke baštine.

Ali, da se vratimo na ono najbitnije, a to je boravak pod mo-
rem (da ne zanemarimo kontinentalce, dodat ćemo i vodom). 
Od osnivanja kluba nije prošao vikend bez ronjenja, a kada 
dan ljeti malo produži prakticiramo svaki tjedan i ronjenja 
radnim danom, te noćne zarone povremeno.

Naši članovi već dugi niz godina aktivno sudjeluju u hidro-ar-
heološkim istraživanjima od kojih bi izdvojili Cissa Antiqua i 
Adrias projekte koje vodi odjel za arheologiju Sveučilišta u 
Zadru. Naš istaknuti član Neven Lete zadužio je arheološku 
zajednicu mnogobrojnim otkrivenim i prijavljenim lokaliteti-
ma, od kojih bi posebno istaknuli Spinut, Vranjic (prapovijest 
i antičke statue), helenistička luka u Resniku, te antičke bro-
dove u Kaštelima i na Pagu. Kruna i rezultat toga je suradnja, 
te potpisivanje ugovora o suradnji s Arheološkim muzejom u 
Splitu. Imamo niz zajedničkih projekata u bliskoj budućnosti.

Pripremila: 
UPA Rostrum Split

Akcija čišćenja 
podmorja – Vinišće. 

09.06.2018.
U podmorje Vinišća, i ove sezone, zaronili su ronioci dra-
govoljci Hrvatske ratne mornarice. Čišćenje mora u Vinišću 
već 8. godinu organizira športsko-ribolovna eko udruga 
Lanterna Vinišće.

Uz njih su, tradicionalno, bili ronioci kluba Nautilus, a akciju 
je podržala Općina Marina. Više od 20 ronilaca steklo je 
pravi uvid u navike pomoraca. U četrdesetak vreća otpada, 
među kojima klasično ima guma i plastičnih boca, u ovim 
toplim mjesecima povećana je količina staklenih boca, toč-
nije vinskih. Tako je osim litrenki popriličan broj onih od 7 ili 
3 decilitra. Čini se da se to neki od jahtaša rješavaju otpada 
bacanjem preko ograde. Dosta boca pronađeno je i na ulazu 
u uvalu Vinišće, a vjerojatno je da ga donose i morske struje.
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Svakako, udruga Lanterna trudi se da otpad sa pučine ne 
stvori podmorski deponij u njihovom kraju. U svemu ih prati 
i viniška Udruga žena Viola.

Pripremio: 
Slavko Anđelić

Stipendisti općine 
Marina

Odluka o utvrđivanju bodovne liste

Temeljem članka 9. Pravilnika o dodjeli stipendija (Službeni 
glasnik Općina Marina br. 21/16) Povjerenstvo za dodjelu 
stipendija utvrdilo je bodovnu listu kako slijedi:

1.	 Nikolina Rinčić	 100
2.	 Roberta Frleta	 90
3.	 Martina Mlačić	 90
4.	 Tino Nevešćanin	 60
5.	 Ivana Matijaš	 60
6.	 Branka Novak	 60
7.	 Nives Jakus	 55
8.	 Duje Šalov	 45
9.	 Ana Sokolov	 40

10.	 Dajana Matijaš	 35
11.	 Toni Andrić	 25
12.	 Marija Šalov	 25
13.	 Jelena Jovanović	 20
14.	 Ivana Radić	 10
15.	 Stjepan Krešić	 5
16.	 Ante Šalov	 5

Predsjednica Povjerenstva 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.

Nikolina Rinčić – TOP 
STIPENDISTICA

Nikolina ima 23 godine, a živi u naselju Poljica. Osnovnu 
i srednju školu završila je u Trogiru, nakon čega upisuje 
preddiplomski studij Znanosti o okolišu na Prirodoslovno-ma-
tematičkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Tijekom studija 
zainteresirala se za tumorsku biologiju, stoga nakon uspješno 

završenog preddiplomskog studija upisuje diplomski studij 
Eksperimentalne biologije, modul: fiziologija i imunobiolo-
gija. U sklopu studiranja odradila je stručnu laboratorijsku 
praksu na Institutu Ruđer Bošković u Laboratoriju za nasljedni 
rak, gdje je, naposljetku, izradila diplomski rad. Uspješno 
izrađen diplomski rad na kraju je poslužio kao temelj za daljnja 
istraživanja, te je iz toga proizašao znanstveni poster koji je 
izložen na međunarodnom kongresu u Amsterdamu, na što je, 
kaže, jako ponosna. Tijekom svih pet godina studiranja aktiv-
no je sudjelovala u nizu popularno-znanstvenih manifestacija 
koje za cilj imaju promociju znanosti. U srpnju ove godine 
završit će studij s odličnim uspjehom, nakon čega se planira 
baviti znanstvenim radom vezanim za nasljedne tumore, te 
upornim radom doprinijeti njihovom boljem razumijevanju, a 
naposljetku i izlječenju.

Institut Ruđer Bošković, Zavod za molekularnu medicinu, 
Laboratorij za nasljedni rak

Nikolini još jednom čestitamo i želimo joj puno uspjeha!

Pripremila: Tea Piplica, bacc.oec.
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iStipendije 
poslijediplomskim 

studentima
Odmah na početku proračunske godine načelnik Općine 
Marina donio je Odluku o dodjeli stipendija studentima poslije-
diplomskih studija na području općine Marina. Iako je poznato 
da se svake godine dodjeljuju stipendije ponajboljim studen-
tima naše općine, ove godine otišli smo korak dalje i odlučili 
dodijeliti jednu stipendiju studentima poslijediplomskih studija.

Pravo na stipendiju mogli su ostvariti polaznici poslijedi-
plomskog studija koji su državljani Republike Hrvatske, 
koji imaju prebivalište na području naše općine najmanje 5 
godina, te koji nisu imali zaključen ugovor o stipendiranju s 
drugim stipenditorima.

Kao kriterij za odabir najuspješnijeg polaznika poslijedi-
plomskog studija određen je prosjek ocjena na prethodno 
raspisanom studiju, odnosno prosjek ocjena iz prethodne 
godine doktorskog studija.

Nakon provedenog natječaja za dodjelu stipendija studen-
tima poslijediplomskih studija za akademsku 2017./2018. 
godinu na koji su pristigle dvije prijave, donesena je Odluka 
temeljem koje je izabrani student pristupio potpisivanju ugo-
vora te time sebi omogućio dobivanje stipendije u iznosu od 
1.000,00 kuna mjesečno.

Riječ je o studentu Nikoli Novaku koji je s prosjekom ocjena 
5,00 i ostvarenih 100 bodova, ostvario pravo na stipendiju 
koja će mu zasigurno olakšati njegov poslijediplomski studij 
Povijesti, studij sigurnosti i obrane na Sveučilištu Institutu 
ISCTE u Lisabonu.

Ovom prilikom još jednom čestitamo našem stipendistu.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.

Poslijediplomski 
stipendist – NIKOLA NOVAK
Dvadesetšestogodišnji Nikola Novak magistar je politologije 
u polju međunarodnih odnosa i nacionalne sigurnosti. Ra-
zlog zbog kojeg je, privremeno napustio naše „malo misto“ 
je poslijediplomski doktorski studij povijesti, sigurnosnih 
studija i obrane kojeg izvodi portugalska Vojna akademija 
u suradnji sa Sveučilišnim institutom Lisabon.

Priznaje nam Nikola kako je ambicija ta koja je presudila u 
izboru države i grada u kojem je trenutno i kako je svojim 
izborom osvojio jackpot. Na njegovu sreću, kako nam kaže, 
Lisabon je tipični mediteranski grad, iako se nalazi na estu-
ariju rijeke Tejo u Atlantski ocean. Male, slatke uličice kojima 
se širi miris bakalara, tripica i srdela iz obližnjih restorana i 
odjekuju nostalgični stihovi tradicionalne portugalske glazbe 
– fado. Također, objašnjava Nikola, širom Lisabona osjeti se 
posebna vrsta osjećaja koji nigdje na svijetu nećete osjetiti. 
Portugalski jezik ima čak i posebnu riječ za to – saudade, a 
predstavlja mješavinu melankolije, gubitka i nedostatka, uda-
ljenosti te ljubavi. Popularizirale su ga žene mornara koji su 
plovili i nekoliko mjeseci u potrazi za novim svijetom. Uzdišući 
za voljenim draganom, žene bi na obalama rijeke Tejo prale 
robu i opisivale koliko im voljeni nedostaju. Tako su, postupno, 
nastali prvi stihovi glazbenog pravca fado. Tako, kaže Nikola, 
svaki put kad čuje fado ima saudade prema rodnom kraju. Na 
sreću, Portugal je jako popularno odredište hrvatskih turista, 
ali i onih koji su tamo na privremenom boravku, što zbog 
posla ili studija. Tako da se nerijetko ulicama Lisabona čuje 
hrvatski, ali i srpski, crnogorski i ostali susjedni jezici. Kaže 
kako je poseban osjećaj bio kad je Hrvatska igrala protiv 
Argentine – „na glavnom gradskom trgu, nas šačica Hrvata 
bila je glasnija i grlatija od 100injak Argentinaca zajedno.“

Nikola je u Portugalu od rujna 2017. i kaže da bi mogao 
ostati zauvijek. Naravno, nedostaje mu i Hrvatska i Marina 
pa se veseli svakoj prilici koju ima da je posjeti. Nada se da 
će se jednog dana i trajno vratiti kući jer „svugdje je lijepo 
poći, ali i doma doći.“
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i Hvala Nikoli što je i kilometrima dalje našao vremena za 
Marinski list, da nam opiše dojmove i nauči nas nekoliko 
sitnica o Portugalu!

Pripremila: 
Marina Šalov, mag.pol.

Svečana promocija 
u zvanje mentora i 

suradnika

Agencija za odgoj i obrazovanje organizirala je svečanu 
promocija najboljih i najkvalitetnijih odgojitelja, učitelja, na-
stavnika, stručnih suradnika i odgajatelja u zvanje mentora i 
savjetnika 27. lipnja 2018. godine u Nacionalnoj i sveučilišnoj 
knjižnici u Zagrebu. U zvanje mentora i savjetnika Agencija 
za odgoj i obrazovanja u suradnji s Ministarstvom znanosti i 
obrazovanja promovirala je 521 odgojno-obrazovnog radnika 
iz predškolskih ustanova, osnovnih i srednjih škola i učeničkih 
domova. Među promoviranima je i učiteljica Dijana Rinčić.

Svečana promocija poseban je dan u profesionalnoj karijeri 
svakoga odgojno-obrazovnog radnika, istaknula je Jadranka 
Žarković-Pečenković, ravnateljica Agencije za odgoj i obra-
zovanje. Uz čestitke na promaknuću i zahvalu za predan i 
odgovoran rad s učenicima kazala je da su promaknuti od-
gojno-obrazovni radnici entuzijasti, koji s mnogo strasti, tru-
da, zalaganja i ljubavi pristupaju svome poslu. Također, ističe 
kako svi promovirani pokazuju da se spremno nose sa svim 
izazovima i novima zadaćama, a to, po njezinim riječima, 
mogu samo zahvaljujući naporima koje ulažu u osobni pro-
fesionalni rast i razvoj te stjecanje novih kompetencija. Isto 
tako, dodala je i da iako je učiteljski poziv u našem društvu 
još uvijek podcijenjen i neadekvatno nagrađen, promaknuće 
u zvanje mentora je mala i simbolična nagrada najboljima

Čestitamo učiteljici Dijani na ovom priznanju!

Pripremila: 
Marina Šalov, mag.pol.

Izvor: 
http://www.azoo.hr

SKY BEACH APARTHOTEL

Osvježenje našem malom mjestu stiže iz Poljica. Sky bea-
ch Aparthotel u Poljicima zasigurno će poboljšati turističku 
infrastrukturu općine Marina utoliko što će povećati kvalitetu 
i dodatnu ponudu hotela u svrhu razvoja općine kao turi-
stičke destinacije što im je i bio jedan od ciljeva. Također, 
Sky beach mogao bi osigurati produljenje turističke sezone 
destinacije. Zasigurno se većina pita kako je moguće da se 
u Poljicima izgradi jedan Aparthotel sa 5 zvjezdica, koji će 
raditi čitave godine. Vlasnici priznaju kako ih puno mještana 
gleda čudno, ali i kako je to upravo ono što su htjeli. Druga-
čijim konceptom pokušavaju postići trend višeg standarda 
na našoj obali, također žele produžiti sezonu i privući što 
više ljudi k našoj općini Marina.

SKY BEACH Aparthotel | Restaurant | Rooftopbar počeo se 
graditi 01.travnja 2017 godine. Investitor je mlada firma SKY 
BEACH APARTMENTS d.o.o. iz Kaštela, koja je uz pomoć 
EU fondova uspjela zatvoriti financijsku konstrukciju. Iza 
čitavog projekta stoji obitelj Katić i u međuvremenom čitavi 
novi tim od 11 ljudi te poslovni partneri.

Najveći uspjeh ovoga projekta je za obitelj Katić, ako uspiju 
zaposliti preko 10-15 radnika preko čitave godine. Kroz javni 
oglas su uspjeli složiti početni radni tim. Prosječna starost 
tima je 31 godina na što su vlasnici i tim jako ponosni jer 
su ovakvom prilikom omogućili mladim ljudima jednu dobru 
alternativu za ostanak u Hrvatskoj.
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„Novootvoreni moderni SKY BEACH Aparthotel je mali, 
obiteljski objekt koji se nalazi u prvom redu do mora. Glav-
ni sadržaj SKY BEACH Aparthotela su dvije deluxe sobe, 
jedan studio apartman, pet luksuznih apartmana koji imaju 
ukupnu površinu preko 610 kvadratnih metara. Apartmani i 
sobe su opremljene sa svim što možete poželjeti ili zatrebati 
na Vašem odmoru te se mogu usporediti i sa najpoznatijim 
svjetskim hotelima. Od potpuno opremljenih kuhinja, televi-
zije između 49“-55“, švicarskih luksuznih box spring kreveta, 
pa čak do „japanskih“ WC-a. Svaka soba je ‘’smart’’ soba te 
ima opciju reguliranja klime, svjetla i televizije putem tableta, 
također ga možete koristiti za proučavanje svih naših sadr-
žaja i ponuda, te iste naručiti putem tableta.“

Osim toga, Aparthotel kao dodatni sadržaj gostima nudi 
vanjski grijani preljevni bazen, saunu i jaccuzzi koji se 
nalaze ispod razine mora te imaju direktan pogled u sami 
bazen. Sadržaj Aparthotela je i SKY BEACH Restoran koji 
može primiti do 36 gostiju na prvom katu i još dodatnih 30 
gostiju na samom krovu objekta. Iz Sky Beach Aparthotela 
kažu kako je njihova strategija jednaka i za apartmane i za 
restoran, a to je – „Kvaliteta, a ne kvantiteta!“

S krova aparthotela pruža se predivan pogled na cijelu 
marinsku uvalu. SKY BEACH Rooftopbar je nešto posebno 
što nude samo oni u čitavoj Hrvatskoj.

Želimo obitelji Katić i cijelom timu mnogo uspjeha u daljnjem 
poslovanju!

Pripremila: 
Marina Šalov, mag.pol.

Ručni radovi od 
maslinovog drva

„Ako ste zavoljeli maslinovo drvo, postali 
ste odrastao čovjek“

Boško Marinov živi u Gustirni pokraj Marine. Rođen je 
17.12.1991. u Splitu. Završio je srednju strukovnu školu 
„Blaž Jurjev Trogiranin“ u Trogiru, a potom upisao Fakultet 
elektrotehnike, strojarstva i brodogradnje i Sveučilišni odjel 
za stručne studije u Splitu gdje je naposljetku stekao titulu 
stručnog specijalista inženjera elektrotehnike. Inače se bavi 
sa razno raznim elektroničkim stvarima u kojima najviše 
voli dijagnostiku kvarova i rješavanje takvih vrsta problema.

No, njegova posebna ljubav je maslinovo drvo. U doticaj 
sa maslinovim drvom došao je između prve i druge godine 
fakulteta i to sasvim slučajno. Prvi rad mu je bila pepeljara 
od maslinova drva, nastala ručnim alatima. Bila je naizgled 
loša, kako kaže Boško, dok se nije dogodila drastična pro-
mjena prilikom bojanja bezbojnim lakom koji totalno mijenja 
strukturu onoga što vidimo prije i poslije toga bojanja. U po-
četku je bilo sve zasnovano samo na tome da rad bude što 
preciznije napravljen, dok se za izgled nije previše marilo, 
međutim svakim novim radom Boško je istraživao dokud 
sežu granice maslinova drva. Kaže kako je maslinovo drvo 
veoma posebno po svojoj strukturi i obliku godova te ima 
iznimnu ljepotu. Upravo je to primaran razlog zbog kojeg se 
Boško bavi rezbarenjem maslinova drva. Isto tako, navodi 
kako su radovi od maslinova drva su jako lijepi poklon koji 
ljudima ostaje kao trajna uspomena te da je zapravo najljepši 
onaj trenutak u kojem vidi reakciju ljudi na svoje radove, 
te da mu to stvara dodatnu volju i želju za daljnjim radom.
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i Vrijeme izrade jednog rada od maslinova drva ovisi o kom-
pleksnosti i složenosti rada te koliko on sam inzistira na njego-
vom perfekcionizmu. Najbolji primjer je prstenje od maslinova 
drva napravljeno iz jednog komada drveta za koje je bilo 
potrebno minimalno dva mjeseca rada. Prosječan rad može 
se napraviti za oko 15 dana. Inače, objašnjava Boško, sve se 
radi uz ručne i primitivne alate od kojih je za određene stvari 
morao sam izraditi alat da bi došao do rezultata koji želi. Kod 
izrade radova koji su precizni, na primjer maska za mobitel 
potreban je izniman osjećaj za drvo utoliko što maslinovo drvo 
veoma lako puca. Kaže kako je pokušavao raditi i sa drugim 
vrstama drva, ali nijedno nije zahvalno kao maslinovo.

U izreci „Ako ste zavoljeli maslinovo drvo, postali ste odrasli 
čovjek“ se u potpunosti pronalazi. Objasnio je kako je oduvi-
jek htio pronaći nešto jedinstveno što bi se ljudima oko njega 
svidjelo pa makar to bio mali poklon od maslinova drva, on 
uvijek ostaje doživotna uspomena. Smatra kako u životu 
ne mora sve biti koncentrirano na materijalno, prvenstveno 
na novac. Takav način, koncentracije samo na uspomenu 
koju će njegov rad od maslinova drva, simbola mira, ostaviti 
drugima, kaže Boško, pružio mu je neku novu percepciju, 
neki novi pogled na svijet. Smatra da ga je sve to počelo 
činiti odraslim čovjekom.

O daljnjem planiranju i razvijanju radova zasada ne govori 
puno. Svi radovi koje je do sada napravio su bili pokloni i 
nastali su neplanski i bez šablona. Za sada je to samo hobi, 
a hoće li se hobi i ljubav prema maslini pretvoriti u nešto 
veće, ostaje za vidjeti.

Pripremila: 
Marina Šalov, mag.pol.
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iPrijatelji koje veže 
ista ljubav

Božidar Matijaš – Keko rođen je 12.08.1995. u Splitu. Za-
vršio je srednju strukovnu školu „B. J. Trogiranin“ u Trogiru, 
gdje je stekao zvanje automehaničar. Član je DVD-a Marina.

Nikola Karabatić rođen je 01.08.1990. u Splitu. Nakon završene 
osnovne škole, upisuje srednju školu u Splitu gdje završava 
smjer autolimar. Trenutno je zaposlen kao vozač kamiona.

Ova dvojica mladića prijatelji su, koje veže ista ljubav, lju-
bav prema – auto utrkama. Božidar je prvi put sudjelovao 
2014. godine na utrci u disciplini kronometar gdje je osvojio 
3. mjesto. Ove godine sudjelovao je na 12. Nagradi grada 
Skradina 2018, Velikoj nagradi Malačke sv. Dujam 2018, 
slalomu Rogoznica i Omiš, a nedavno je sudjelovao i na 
brdskoj utrci u Kotoru, Crna Gora. Natječe se u klasi povi-
jesnih vozila P1 i član je AKK Rogoznica.

Nikola je započeo godinu kasnije, točnije 2015., kada je 
sudjelovao na brdskoj utrci 6. Nagrada općine Marina. Na 
12. Nagradi grada Skradina 2018 i slalomu Omiš osvojio je 
visoko 2. mjesto, a na Velikoj nagradi Malačke sv. Dujam 3. 
mjesto. Natječe se u klasi E1 H14 – 1400 cm³. Član je AK 
Trogir od 2015. godine.

Obojica imaju isti cilj, a to je – biti najbolji u svojoj klasi.

Božidaru i Nikoli želimo puno uspjeha!

Pripremila: 
Tea Piplica, bacc.oec.

Križni put pod morem
Projekt na temu „Križnog puta pod morem“ već smo upoznali 
čitajući prethodna izdanja Marinskog lista, kao jedinstveni 
projekt u svijetu koji predstavlja sasvim novu turističku 
atrakciju i ponudu u Republici Hrvatskoj.

Naziv podvodnog muzeja je „Via crucis,“ koji se sastoji od 
14 postaja Križnog puta.

Nakon što je u našoj uvali Jelinak u kolovozu 2017. godine po-
čelo postavljenje Križnog puta spuštanjem betonskih skulptura 
u prirodnoj ljudskoj veličini, visine oko 1,8 metara, na morskoj 
dubini od 4 do 10 metara, nakon Uskrsa ove godine postavljene 
su i preostale skulpture, sveukupno njih pedeset i jedna.

Vrhunac predstavlja postavljanje skulpture Isusa Krista, 
odnosno Isusovo uskrsnuće.

Važnost projekta prepoznao je Hrvatski Sabor, Ministarstvo 
turizma, Općina Marina i Turistička zajednica Općine Marina.

Pripremila: PROČELNICA 
Darija Najev Jurač, dipl.iur.
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